СОГЛАСОВАНА
Управляющий совет
(протокол № 5
от 28. 11 2024

УТВЕРЖЛЕНА приказом № 627-0 « 234000000 200 2004 г. Согласно Устису 24 г.

ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №17 поселка городского типа Ильского муниципального образования Северский район имени Героя Советского Союза Жигуленко Евгении Андреевны.

на 2024 – 2027 гг.

пгт Ильский 2024 год

СОДЕРЖАНИЕ

1.	Паспорт Программы развития
2.	Информационная справка8-12
	Проблемно-ориентированный анализ текущего состояния и результаты самодиагностики
	3.1. Результаты самодиагностики, установление уровня достижения результатов Проекта
	3.2. Описание дефицитов по каждому магистральному направлению и ключевому условию
	3.2.1. Описание возможных причин возникновения дефицитов,
	внутренних и внешних факторов влияния на развитие школы 106
	3.2.2. Анализ текущего состояния и перспектив развития школы 106-113
4.	Основные направления развития организации
	Ожидаемые результаты реализации Программы развития (повышение, сохранение уровня)
6.	Механизмы реализации Программы развития
	Критерии и показатели оценки реализации Программы развития 134-136
	Дорожная карта реализации программы развития (примерная структура) 137

1. Паспорт Программы развития

Наименование	Содержание
Полное наименование ОО	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №17 поселка городского типа Ильского муниципального образования Северский район имени Героя Советского Союза Жигуленко Евгении Андреевны
Документы, послужившие основанием для разработки Программы развития	 Оедеральный уровень 1. Федеральный закон РФ от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями); 2. Указ Президента Российской Федерации от 21.07. 2020 №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»; 3. Указ Президента Российской Федерации от 02.072021 №400 «О стратетии национальной безопасности Российской Федерации»; 4. Указ Президента Российской Федерации от 09.11.2022 №09 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовнонравственных ценностей»; 5. Указ Президента Российской Федерации от 24.12.2014 №808 «Об утверждении Основ государственной культурной политики» (с изменениями); 6. Национальный проект «Образование» (утв. Президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол). Программа разработана с учетом требований следующих нормативно-правовых документов: 1. Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утв. Приказом Минпросвещения РФ от 22.03.2021 №115 (с изменениями); 2. Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утв. Приказом Минпросвещения РФ от 31.05.2021 №286 (далее – ФГОС НОО – 2021); с обновлениями от 18.07.2022 №569 3. Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утв. Приказом Минпросвещения РФ от 31.05.2021 № 287 (далее – ФГОС ООО – 2021); с обновлениями от 18.07.2022 №568 4. Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утв. Приказом Минобрнауки РФ от 17.05.2012 № 413 (в ред. приказом Минобрнауки РФ от 17.05.2021 № 414 (в ред. приказом Минобрнауки РФ от 17.05.2023 № 372 (далее – ФГОС СОО – 2011; с обновлениями, утв. приказом Миноросвещения РФ от 18.0

- 6. Федеральной образовательной программы основного общего образования, утв. приказом Минпросвещения РФ от 18.05.2023 № 370 (далее – ФОП ООО); - 7. Федеральной основной образовательной программы среднего общего образования, утв. приказом Минпросвещения РФ от 18.05.2023 № 371 (далее – ФОП СОО); - 8. Приказом Минпросвещения РФ "О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования" от 19. 03.2024 №171 - 9. Распоряжения Минобрнауки РФ № 178-р, Минпросвещения РФ от 26.04.2023 № Р-92 «Об утверждении плана мероприятий по развитию инженерного образования»; - 10. Концепции проекта «Школа Минпросвещения России» https://smp.edu.ru/concept; - 11. Материалов «Настольной книги директора школы» https://smp.edu.ru/kniga-direktora20; - 12. Иных материалов федерального портала «Школа Минпросвещения России» https://smp.edu.ru/. - 13. Материалов цикла семинаров Академии Минпросвещения России «Строим «Школу Минпросвещения России»; всероссийских совещаний с региональными ответственными за реализацию проекта «Школа Минпросвещения России» в 2023-2024 гг. и результатов самодиагностики ОО в проекте «Школа Минпросвещения России» (июнь 2024г.). Региональный уровень 1. Устав образовательной организации Формирование образовательного пространства всестороннего развития личности обучающихся с учетом их способностей и интересов, создание оптимальных условий для получения обучающимися качественного образования. сохранения здоровья, успешной самореализации в различных Цель видах деятельности и осознанного выбора будущей профессии, создание системы персонифицированного профессионального развития педагогов и руководителей, обеспечивающей своевременную методическую подготовку с нацеленностью на достижение планируемых образовательных результатов 1. Проведение самодиагностики образовательной организации, управленческий анализ и проектирование условий расширения и повышения качественных показателей соответствия модели «Школа Минпросвещения России». 2. Расширение образовательных возможностей для учащихся Комплексные задачи черезмногопрофильность и вариативность образовательных Программы развития программ общего и дополнительного образования. 3. Создание системы сетевого взаимодействия со спортивными организациями, вузами, организациями сферы культуры и ДОСААФ для расширения перечня предлагаемых услуг и повышения качества уже оказываемых.

	 Расширение дополнительных образовательных услуг для детей иродителей. Автоматизация библиотечно-информационных процессов. Создание востребованной воспитательной системы для реализации современной молодежной и профориентационной политики. Создание системы эффективного взаимодействия школы и родителей. Повышение компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания детей. Создание условий для постоянного профессионального развитияпедагогического коллектива, в том числе на основе адресного методического сопровождения, совершенствование системынаставничества в лицее. Создание комфортной образовательной среды и повышение уровня психологической безопасности.
Планируемые результаты реализации Программы развития	 Обеспечивается качество общего и дополнительного образования, соответствующего ФГОС, ФООП, социальному заказу, возможностям и потребностям обучающихся: расширение спектра дополнительных образовательных услугдля детей и их родителей. Введен электронный учет библиотечного фонда. Приняты локально-нормативные акты по взаимозачету образовательных результатов, полученных в иных организациях. Произошло расширение партнерских отношения/ сетевое взаимодействие: заключены договоры с профессиональными учебными заведениями, предприятиями округа. Функционирует футбольный и волейбольный школьный клуб. Увеличение количества обучающихся, имеющих знак ГТО, подтвержденный удостоверением, соответствующий его возрастной категории, реализуется программа здоровье сбережения. Функционирует система воспитания, в рамках которой школа и семья — активные соучастники процесса социализации, выбора профессионального и жизненного пути, формированиямировозрения; Функционирует Совет родителей школы. Произведена оптимизация работы с кадрами: создан кадровый резерв, увеличилось количество педагогов, охваченных участиемв профессиональных конкурсах. Образовательная среда стала более комфортной и психологически безопасной.
Сведения о разработчиках	Администрация МБОУ СОШ №17 пгт Ильский МО Северский район имени Героя Советского Союза Жигуленко Е.А.
Период реализации	с 2024 года по 2027 год – 3 года
Этапы реализации	Подготовительный, реализации, обобщающий

Программы развития	I этап – 2024 – 2025 год: подготовительный этап II этап – 2025-2026 годы: этап реализации III этап – 2027 год: обобщающий этап
I этап — подготовительный (указать срок)	Подготовка локальных актов ОО (перечислить) На основе проблемного анализа эффективности работы выявленных необходимо проверить наличие локальных актовОО, и при необходимости подготовий. 1. Положения о создании классов предпрофильной подготовки, Локальные акты об утверждении образовательных программ и учебных планов для этих классов, заключение договоров с сетевыми партнерами 2. Положение по взаимозачету образовательных результатов, полученных в иных организациях 3. Приказ «Об утверждении списка учебников и учебных пособийна учебный год» 4. Локальный акт, договор о приобретении программного обеспечения для электронного учета библиотечного фонда 5. Локальный акт о создании ШКС, Положения о ШСК, рабочиепрограммы, должностные инструкции руководителя, расписание 6. Локальный акт о создании «Совета родителей», Положение 7. Договоры сетевого взаимодействия и внутренние локальные акты для реализации программ дополнительного образования 8. Локальный акт о создании учёта повышения квалификации педагогический работников, Составление графика повышения квалификации, создание 9. Положения о кадровом резерве общеобразовательной организации 10. Локальный акт о системе материального и нематериального стимулирования участников профессиональных конкурсов, синхронизация его с положением об оплате труда и коллективным договором 11. Положения: «О развитии системы наставничества», «Об ИОМ педагога», Приказ «О системе наставничества» 12. Положение об организации дополнительного образования обучающихся План профориентационной работы 13. Договоры о сетевом взаимодействии в рамках профориентационной работы 14. Положение о порядке организации предоставления психологонедагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся 15. Локальный акт, программа по профилактике буллинга в десткой среде (Антибуллинговая хартия) Информирование родительской общественности об измененнях вобразовательной деятельности ОО: проведение общешкольных родительских собраний публикация новостей на официальной группе социальной сети Вкоптельст.

II этап – реализация (указать срок)	Разработка системы мониторинга реализации настоящей Программы; Научно-методическое и нормативно-правовое сопровождениереализации Программы развития; Реализация мероприятий плана действий Программы: - Проект Психолого-педагогический класс 1-11 - Проект «Современная библиотека» - Проект «Совет родителей» Общешкольная программа здоровьесбережения - Проект «Театральная деятельность» - Проект «От знака ГТО к спортивным победам» - Проект «Стоп-буллинг» Осуществление системы мониторинга реализации Программы, текущий анализ промежуточных результатов
III этап – обобщающий (указать срок)	Анализ достигнутых результатов и определение перспектив дальнейшего развития МБОУ СОШ №17 пгт Ильского МО Северский район имени Героя Советского Союза Жигуленко Е.А. Распространение инновационных разработок школы
Порядок финансирования Программы развития	Средства субсидии на муниципальное задание Целевые субсидии
Контроль реализации	По итогам ежегодного мониторинга эффективности реализации программы развития ответственный работник составляет аналитический отчет Отчетная дата — июнь каждого года Ответственный назначается приказом директора МБОУ СОШ №17 пгт Ильского МО Северский район имени Героя Советского Союза Жигуленко Е.А. Корректировку программы развития осуществляет директор и методический совет МБОУ СОШ №17 пгт Ильского МО Северский район имени Героя Советского Союза Жигуленко Е.А.

2. Информационная справка об ОО

Наименование	Содержание						
Основные	Указать:						
сведения об ОО	 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение ср общеобразовательная школа №17 поселка городского типа Иль муниципального образования Северский район имени Героя Советского С Жигуленко Евгении Андреевны Дата создания (основания) ОО – 1.09.1988 г. ИНН - 2348018730 Информацию об учредителе(ях) ОО: Учредителем организации чис компания администрация муниципального образования Северский район Лицензия: Рег №: 09075. Дата выдачи 04.06.2019 Адрес: 353230, ул. Первомайская, 44Б, пгт Ильский, Северский район, Краснодарский край Контакты: телефон 8(86166)68-5-32 						
	адрес электронной по	очты: <u>school17@sever.kubannet.ru</u>					
		сайта: https://school17.d61.ru/					
Сведения		ется 906 человека с 1 по 11 класс в 29 класс-					
об	l -	наполняемость классов составляет 31 человек. бразование – 385 человек					
обучающихся		разование – 363 человек					
	l	- I					
	- Среднее общее образование – 45 человек В МБОУ СОШ № 17 обучается - 5 детей инвалидов						
	Обучающиеся с ОВЗ в МБОУ СОШ № 17 обучается - 75 детей						
Краткая	СТРУКТУРА УПРАВЛЕНИЯ МБОУСОШ № 17 пгт Ильский МО						
характеристика	Северский район имени Героя Советского Союза Жигуленко Е.А.						
организационно	Наименование Функции органа						
-	Директор	Контролирует работу и обеспечивает					
педагогических		эффективное взаимодействие структурных					
условий		подразделений организации, утверждает					
		штатное расписание, отчетные документы					
		организации, осуществляет общее руководство в МБОУ СОШ № 17 пгт Исльского МО					
		Северский район имени Героя Советского					
		Союза Жигуленко Е.А.					
		·					
	Управляющий совет	Рассматривает вопросы:					
	Педагогический	Осуществляет текущее руководство образовательной					

совет	деятельностью Лицея, в том числе					
	рассматривает вопросы:					
	• развития образовательных услуг;					
	• регламентации образовательных					
	отношений;					
	• разработки образовательных программ;					
	• выбора учебников, учебных пособий,					
	средствобучения и воспитания;					
	• материально-технического обеспечения					
	образовательного процесса;					
	• аттестации, повышения квалификации					
	педагогических работников;					
	• координации деятельности методических					
	объединений					
	Реализует право работников участвовать в					
Общее собрание	управлении образовательной организацией, в					
работников	том числе:					
	• участвовать в разработке и принятии					
	коллективного договора, правил					
	трудового распорядка, изменений и					
	дополнений к ним;					
	• принимать локальные акты, которые					
	регламентируют деятельность					
	образовательной организации и связаны с					
	правами и обязанностямиработников;					
	• разрешать конфликтные ситуации между					
	работниками и администрацией					
	образовательнойорганизации;					
	• вносить предложения по корректировке					
	плана					
	мероприятий организации,					
	совершенствованию ееработы и развитию					
	материальной базы					

Для осуществления учебно-методической работы в лицее создан научно-методический совет, в который входят заведующие кафедрами русского языка и литературы; физики, математики и информатики; естественных наук, иностранного языка, общественных дисциплин, физической культуры, начальной школы.

• сведения о реализуемых образовательных программах, включая внеурочную деятельность и дополнительное

образование

Учебные планы 1—4-х классов ориентированы на четырехлетний нормативный срок освоения основной образовательной программы начального общего образования (реализация обновленного ФГОС НОО и ФОП НОО), 5-7х и 8—9-х классов — на пятилетний нормативный срок освоения основной образовательной программы основного общего образования (реализация ФГОС ООО второго поколения и ФГОС-2021 и ФОП ООО), 10—11-х классов — на двухлетний нормативный срок освоения образовательной программы среднего общего образования (ФГОС СОО и ФОП ООО).

Форма обучения: очная. Язык обучения: русский. С 1 сентября 2023 года осуществляется реализация ООП НОО и ООП ООО по обновленным ФГОС во всех параллелях начального общего образования и в 5-7-х классах на уровне ООО.

С 1 сентября 2023 года лицей реализует 5 основных общеобразовательных программ, разработанных в соответствии с ФОП уровня образования:

Для 1-2 классов – ООП НОО, разработанную в соответствии с ФГОС НОО, утвержденным приказом Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286 и ФОП НОО, утвержденной приказа Минпросвещения России от 18.05.2023 № 372;

Для 3-4 классов – ООП НОО, разработанную в соответствии с ФГОС НОО, утвержденным приказа Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 и ФОП НОО, утвержденной приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 № 372:

Для 5-7 классов – ООП ООО, разработанную в соответствии с ФГОС ООО, утвержденным приказом Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287 и ФОП ООО, утвержденной приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 № 370;

Для 8-9-х классов — ООП ООО, разработанную в соответствии с ФГОС ООО, утвержденным приказом Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 и ФОП ООО, утвержденной приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 № 370;

Для 10-11-х классов – ООП СОО, разработанную в соответствии с ФГОС СОО, утвержденным приказом Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 и ФОП СОО, утвержденной приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 № 371.

В 2023/24 учебном году в полной мере реализовались ФГОС СОО и профильное обучение для обучающихся 10-х и 11-х классов.

-Социально-экономический, профильные предметы: математика, география, обществознание.

Внеурочная деятельность

Организация внеурочной деятельности соответствует требованиям ФГОС уровней общего образования. Структура рабочих программ внеурочной деятельности соответствует требованиям стандартов к структуре рабочих программ внеурочной деятельности.

Все рабочие программы имеют аннотации и размещены на официальном сайте школы

Формы организации внеурочной деятельности включают: кружки, секции. С 1 сентября 2023 года в планах внеурочной деятельности уровней образования выделено направление — еженедельные информационнопросветительские занятияпатриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном». Внеурочные занятия «Разговоры о важном» были включены в планы внеурочной деятельности всех уровней образования в объеме 34 часов.

Внеурочные занятия «Разговоры о важном» внесены в расписание и проводятся по понедельникам первым уроком еженедельно. Ответственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» являются классные руководители.

С 1 сентября 2023 года в планы внеурочной деятельности ООП ООО и СОО включено профориентационное внеурочное занятие «Россия – мои горизонты». Занятия проводятся в 6–11-х классах по 1 часу в неделю

Сведения о

Учебные занятия проводятся в две смены. Школа работает в режиме

режиме	пятидневной 1-9 классы, шестидневной рабо		=
деятельности	для 1, 4-11 классов начинаются с 8:00, для 2-		
Сведения о	Образовательная деятельность МБОУ		
работниках ОО	Северский район имени Героя Советс	<u>ского Союза жигу</u>	<u>ленко Е.А.</u>
	Показатели	Единица измерения	Количество
	Общая численность педработников, в томчисле количество педработников:	Человек	47
	- с высшим образованием		42
	высшим педагогическим образованием	_	42
	- средним		5
	профессиональным		3
	образованием	_	4
	- средним профессиональным		4
	педагогическим		
	образованием		
	Численность (удельный вес)	Человек	61
	педработниковс квалификационной	(процент)	
	категорией от общей численности таких		
	работников, в том числе:		10
	– с высшей		40
	первой		21
	Численность (удельный вес)	Человек	48
	педработниковот общей численности	(процент)	
	таких работников с педагогическим		
	стажем: - до 5 лет	_	0
	– больше 30 лет —	11	48
	Численность (удельный вес)	Человек	
	педработниковот общей численности таких работников в возрасте:	(процент)	
	- до 30 лет		2
	— от 55 лет		
		***	32
	Численность (удельный вес)	Человек	40
	педагогических и административно-хозяйственных работников, которые за	(процент)	
	последние пять лет прошли повышение		
	квалификации или профессиональную		
	переподготовку, от общей численности		
	таких работников		

		11	7.5						
	Численность (удельный вес)	Человек	75						
	педагогическихи административно-	(процент)							
	хозяйственных работников, которые								
	прошли повышение квалификации по								
	применению в								
	образовательном процессе ФГОС, от								
	общейчисленности таких работников								
	Количество специалистов (педагоги-психологи, учителя-логопеды, учителя-								
	1 =	дефектологи, социальные педагоги, педагоги-библиотекари и т. д.),							
	педагоги-психологи – 2								
	специалистаучителя-логопеды – 1								
	специалист								
	социальный педагог – 1								
	специалист педагог-библиотекарь								
	– 1 специалист								
	учитель дефектолог- 1 специалист								
	количество работников, имеющих ученую	степень / ученое зв	вание (по						
	видам) нет								
		количество педагогов, имеющих ведомственные награды (по видам),							
	количествоработников, имеющих государственные награды - 0								
I/m omyro g									
Краткая	Социальное окружение образовательной	oprominantin: V	MEAK WO CD						
характеристика		•							
окружающего	«Межпоселенческая библиотека»; ГБПОУ К								
социума,	Северской МО Северский район; МАО ДС) ЦРТДЮ пгт Чер	номорского МО						
наличие	Северский район; МБУ ДО ДХШ пгт. Ильск	сого МО Северский	і район им. Е. И.						
социальных	Посполитаки; МБО ДО ДШИ пгт. Ильс								
партнеров	3.Н.Нестеровой; МБУК «Ильская централиз	=	=						
партнеров	_								
	Дом Культуры; МБУ ДО ДОСШ №2 пгт Иль	-	=						
	«Северский историко-краеведческий музе	й»; Управление п	по молодёжной						
	политике администрации МО Северский рай	политике администрации МО Северский район.							
Краткое									
описание									
достижений ОО									
за предыдущие									
3 года									

3. Проблемно-ориентированный анализ текущего состояния и результатов самодиагностики. 3.1. Результаты самодиагностики, установление уровня достижения результатов Проекта (баллы, уровень по каждому направлению и в целом).

№	Показатель	Значение	Балльн	Магистральн	Критерий	Дефициты	Управленческие
	оценивания	оценивания	ая	oe			действия/решения
			оценка	направление,			
				ключевое			
				условие			
	Реализация учебно-	Обучающиеся		Магистральное	Образовательны		
	исследовательской и	участвуют в		направление	й процесс		
	проектной	реализации		«Знание»			
	деятельности(критическ	проектной и/или					
	ий показатель)	исследовательск					
		ой деятельности					
	Реализация учебных	Реализация не		Магистральное	Образовательны		
	планов одного или	менее 2		направление	й процесс		
	нескольких профилей	профилей или		«Знание»			
	обучения,	нескольких					
	предоставление	различных					
	обучающимся	индивидуальных					
	возможности	учебных планов					
	формирования						
	индивидуальных						
	учебных						
	планов(критический						
	показатель)						
	Реализация	100% учителей		Магистральное	Образовательны		
	федеральных рабочих	используют		направление	й процесс		
	программ по учебным	программы		«Знание»			
	предметам (1–11	учебных					
	классы) (критический	предметов,					
	показатель)	содержание и					
		планируемые					

	результаты которых не ниже соответствующи х содержания и планируемых результатов федеральных рабочих программ учебных предметов				
Обеспеченность учебными пособиями, в том числе специальными учебными пособиями для обучающихся с ОВЗ	Обеспечено учебниками в полном объеме	Магистральное направление «Знание»	Образовательны й процесс	Отсутствие внебюджетных фондов.	• Привлечение внебюджетных фондов (грантов, инвестиций).
Применение электронных образовательных ресурсов (ЭОР) из федерального перечня	Предусмотрено	Магистральное направление «Знание»	Образовательны й процесс		
Углубленное изучение отдельных предметов	Не реализуется углубленное изучение отдельных предметов	Магистральное направление «Знание»	Образовательны й процесс	Несовершенная система финансирования ИУП.	• Усовершенствование системы контроля за использованием финансовых ресурсов, обеспечивающих реализацию ООП, в том числе углубленное изучение отдельных предметов в рамках ИУП.
				Не используются возможности реализации образовательной программы в сетевой форме.	• Создание условий для реализации ООП в сетевой форме: выявление дефицитов, заключение сетевых договоров, мониторинг.

				• Создание муниципального «ресурсного центра», в котором дети изучают углубленные курсы, а предметы на базовом уровне проходят в школах «у дома».
Реализация и	100% учителей и	Магистральное	Функционирован	•
соблюдение требований	членов	направление	ие объективной	
локального акта,	управленческой	«Знание»	внутренней	
регламентирующего	команды школы		системы оценки	
формы, порядок,	соблюдают		качества	
периодичность	требования		образования	
текущего контроля	локального акта,			
успеваемости и	регламентирующ			
промежуточной	его формы,			
аттестации	порядок,			
обучающихся	периодичность			
(критический	текущего			
показатель)	контроля			
	успеваемости и			
	промежуточной			
	аттестации			
	обучающихся		_	
Реализация и	100% учителей и	Магистральное	Функционирован	
соблюдение требований	членов	направление	ие объективной	
локального акта,	управленческой	«Знание»	внутренней	
регламентирующего	команды школы		системы оценки	
внутреннюю систему	соблюдают		качества	
оценки качества	требования		образования	
образования	локального акта,			
(критический	регламентирующ			
показатель)	его внутреннюю			
	систему оценки			
	качества			
	образования			

Планирог	вание	Да	Магистральное	Функционирован	
оценочнь	ых процедур с		направление	ие объективной	
учетом гр			«Знание»	внутренней	
проведен				системы оценки	
федераль				качества	
	ьных (при			образования	
) оценочных			•	
процедур	о (сводный				
	ценочных				
	размещен на				
	ьном сайте				
школы)					
	выпускников	Отсутствие	Магистральное	Функционирован	
	а, получивших	выпускников 11	направление	ие объективной	
медаль За		класса,	«Знание»	внутренней	
успехи в	учении (І и	получивших		системы оценки	
(или) II с	тепени)	медаль «За		качества	
		особые успехи в		образования	
		учении»,			
		которые набрали			
		по одному из			
		предметов ЕГЭ			
		менее 70 баллов			
Образова	ательная	образовательная	Магистральное	Функционирован	
организа	ция не входит в	организация не	направление	ие объективной	
перечень	•	входит в	«Знание»	внутренней	
образоват	тельных	перечень		системы оценки	
организа	ций с	образовательных		качества	
признака	ими	организаций с		образования	
необъект	гивных	признаками			
результат	гов	необъективных			
		результатов по			
		итогам двух			
		предыдущих			
		учебных годов			

Отсутствие выпускников 9 класса, не получивших аттестаты об основном общем образовании, в общей численности выпускников 9 класса (за предыдущий учебный год)	Наличие выпускников 9 класса, не получивших аттестаты об основном общем образовании		Магистральное направление «Знание»	Функционирован ие объективной внутренней системы оценки качества образования	
Отсутствие выпускников 11 класса, не получивших аттестаты о среднем общем образовании, в общей численности выпускников 11 класса (за предыдущий учебный год)	Отсутствие выпускников 11 класса, не получивших аттестаты о среднем общем образовании		Магистральное направление «Знание»	Функционирован ие объективной внутренней системы оценки качества образования	
Реализация рабочих программ курсов внеурочной деятельности, в том числе курса Разговоры о важном (критический показатель)	Обучающимся обеспечено не менее 5–9 часов еженедельных занятий внеурочной деятельностью		Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	
Участие обучающихся во Всероссийской олимпиаде школьников	Участие в региональном этапе	:	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	
Наличие победителей и призеров этапов Всероссийской олимпиады школьников	Наличие победителей и (или) призеров регионального этапа Всероссийской		Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	

	олимпиады				
	школьников				
Сетевая форма реализации общеобразовательных программ (наличие договора(-ов) о сетевой о	* *	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребностей обучающихся	Не обеспечивается сетевая форма реализации образовательных программ.	 Обеспечение определения потребностей, направлений и ожидаемых результатов взаимодействия с социальными партнерами образовательной организации. Организация взаимодействия общеобразовательной организации с участниками образовательных отношений, органами государственной власти, местного самоуправления, учредителем (собственником), общественными и другими организациями, представителями СМИ. Организация взаимодействия с предприятиями для использования ресурсов профессиональнопроизводственной среды с целью профессионального определения, осознанного выбора обучающимися образовательнопрофессиональных маршрутов, готовности к дальнейшему обучению и успешной социализации.

	T	 ı	Ţ	
				деятельности, использование
				новых форматов
				взаимодействия с
				общеобразовательными
				организациями,
				организациями высшего и
				среднего профессионального
				образования для привлечения
				недостающих
				образовательных ресурсов с
				целью реализации ключевых
				образовательных задач;
				заключение договора(-ов) о
				сетевой форме реализации
				общеобразовательных
				программ.
				• Организация и координация
				социального партнерства с
				местным и бизнес-
				сообществами,
				организациями культуры,
				досуга и спорта, другими
				образовательными
				организациями по
				реализации образовательных
				и досугово-развивающих
				программ, мероприятий и
				событий.
				• Создание материально-
				информационно-технических
				условий для разработки и
				реализации
				общеобразовательных
				программ, реализуемых в
				сетевой форме.
				• Создание рабочих групп
				педагогических работников

Реализация программы (плана) мероприятий по обеспечению доступности и качества образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью (или развития инклюзивного образования и т. п.)	Реализация в течение 2 и более лет	Магистральное направление «Знание»	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью	для создания и экспертизы общеобразовательных программ, реализуемых в сетевой форме, общеобразовательных программ. • Обеспечение реализации и контроль качества результатов общеобразовательных программ, реализуемых в сетевой форме.
Разработанность	Разработаны	Магистральное	Обеспечение	
локальных актов (далее	отдельные ЛА,	направление	условий для	
– ЛА) в части	или есть	«Знание»	организации	
организации	указание в		образования	
образования обучающихся с ОВЗ, с	общих ЛА на особенности		обучающихся с	
инвалидностью, в том	осооенности организации		ограниченными возможностями	
числе посредством	образования		здоровья (ОВЗ),	
организации	обучающихся с		с инвалидностью	
инклюзивного	OB3, c			
образования	инвалидностью			
	по всем			
	вопросам			
Кадровое обеспечение	Обеспечено	Магистральное	Обеспечение	
оказания психолого-	полностью	направление	условий для	
педагогической и		«Знание»	организации	

технической помощи			ofmononervia		1
			образования		
обучающимся с ОВЗ, с			обучающихся с		
инвалидностью			ограниченными		
			ИМКТООНЖОМЕОВ		
			здоровья (ОВЗ),		
			с инвалидностью		
Программно-	Разработаны	Магистральное	Обеспечение	Отсутствие контроля	• Разработатка
методическое	адаптированные	направление	условий для	за разработкой	адаптированных основных
обеспечение обучения и	основные	«Знание»	организации	адаптированных	общеобразовательных
воспитания по	общеобразовател		образования	основных	программ.
федеральным	ьные программы		обучающихся с	общеобразовательных	• Обеспечение
адаптированным			ограниченными	программ в ОО.	административного
образовательным			возможностями	_ ^	контроля.
программам			здоровья (ОВЗ),	Недостаточная	• Модернизация методической
1			с инвалидностью	компетентность	деятельности в
			, ,	педагогических	образовательной
				работников в	организации по развитию
				выполнении трудовой	компетенций педагогических
				функции по	
				разработке	работников в вопросах
					программно-методического
				образовательных	обеспечения обучения и
				программ в том числе	воспитания по федеральным
				адаптированных	адаптированным
				основных	образовательным
				общеобразовательных	программам (при наличии
				программ и	обучающихся с ОВЗ, с
				адаптированных	инвалидностью)
				дополнительных	посредством: - организации
				общеобразовательных	адресной организационно-
				программ	методической помощи,
					внедрения методологий
					тьюторства, менторства и
					наставничества для
					персонифицированной
					помощи педагогическим
					работникам в вопросах
					программно-методического

Обеспечение информационной открытости, доступности информации об организации образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью (за исключением персональной информации, в том числе о состоянии здоровья обучающихся) Учебно-дидактическое	Информационны й блок на официальном сайте общеобразовательной организации с регулярно обновляемой информацией	Магистральное направление «Знание» Магистральное	Обеспечение условий для организации образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), с инвалидностью	обеспечения обучения и воспитания по федеральным адаптированным образовательным программам; - обучения на курсах повышения квалификации по разработке и реализации адаптированных общеобразовательных программ и адаптированных дополнительных общеобразовательных программ.
обеспечение обучения и	учебниками в	направление	условий для	
воспитания по	полном объеме	_	организации	
федеральным			образования	
адаптированным			обучающихся с	
образовательным			ограниченными	
программам (в			имктоонжомков	
соответствии с			здоровья (ОВЗ),	
рекомендованными			с инвалидностью	

психолого-медико- педагогической				
HOHOEOETHY COVEY				
комиссией вариантами				
адаптированных				
образовательных				
программ)				
Наличие специальных	отсутствие	Магистральное	Обеспечение	
технических средств	оснащенных	направление	условий для	
обучения (далее –ТСО)	ТСО рабочих	«Знание»	организации	
индивидуального и	мест и классов		образования	
коллективного	для		обучающихся с	
пользования	обучающихся с		ограниченными	
	OB3, c		возможностями	
	инвалидностью		здоровья (ОВЗ),	
			с инвалидностью	
Применение	Предусмотрено	Магистральное	Обеспечение	
электронных	inpopy emergence	направление	условий для	
образовательных		«Знание»	организации	
_		((Gildillie))		
			•	
			_ , , ,	
			с инвалидностью	
	1000/	2.5		
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		•		
* *				
	^	«Знание»		
	прошли			
профессиональных	` `		обучающихся с	
компетенций	последних года)		ограниченными	
			возможностями	
педагогических			здоровья (ОВЗ),	
педагогических работников в части	1	1		
· ·			с инвалидностью	
работников в части обучения и воспитания			с инвалидностью	
работников в части			с инвалидностью	
компетенций	обучение (за три	Магистральное направление «Знание»	ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ),	

организации					
организации ИНКЛЮЗИВНОГО					
образования (за три					
последних года)	П	3.6	05	11	0.5
Трансляция опыта	Проводится	Магистральное	Обеспечение	Недостаточный	• Обеспечение
образовательной	эпизодически	направление	условий для	уровень	совершенствования
организации в вопросах	(отдельные	«Знание»	организации	профессиональных	профессиональных
образования	мероприятия)		образования	компетенций	компетенций и последующих
обучающихся с ОВЗ, с			обучающихся с	педагогических	действий по трансляция
инвалидностью, в том			ограниченными	работников для	опыта образовательной
числе посредством			возможностями	трансляции опыта в	организации в вопросах
организации			здоровья (ОВЗ),	вопросах образования	образования обучающихся с
инклюзивного			с инвалидностью	обучающихся с OB3,	OB3, с инвалидностью.
образования, на				с инвалидностью на	• Организация методического
семинарах, тренингах,				семинарах,	сопровождения
конференциях и иных				тренингах,	педагогических работников,
мероприятиях				конференциях и иных	готовых к трансляции опыта
				мероприятиях	образовательной
					организации в вопросах
					образования обучающихся с
					ОВЗ, с инвалидностью на
					семинарах, тренингах,
					конференциях и иных
					* *
					мероприятиях.
					• Организация системной
					деятельности по
					обеспечению достижения
					показателей, позволяющих
					трансляцию эффективного
					опыта образовательной
					организации в вопросах
					образования обучающихся с
					ОВЗ, с инвалидностью: -
					создание банка методов,
					приемов, технологий,
					обеспечивающих успешность
					обучающихся с ОВЗ, с

нивалидностью; - создание системы треиниговых мер по подготовке к трансляции опыта образовательной организации в вопросах образовательной организации в вопросах образовательной организации в вопросах образовательной организации в попросах образовательных образовательных образовательных организаций по организационо- метецическим формам обучения детей с ОВЗ, с инвавидностью; - организация детей с ОВЗ, с инвавидностью; - организация обучения метецических работников во внутрипкольных обучающих обучения и поспитация обучений обучений и поспитация обучений обучений и поспитация обучений и поспитация обучений обуч	I	ı	I	1	1	
подготовке к трансляции опыта образовательной организации в вопросах образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью: - организации в вопросах образования обучающих с ОВЗ, с инвалидностью: - организации по организаций по обучающих формам обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педаготических работников во внутрицикольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитация обучающих кероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитация обучающих и др проведение межикольных педаготических советов, методических советов, методических советов, методических советов, методических мероприятий; участие в мумиципальных/краевых/федеральных методических событиях. Обеспечение бесплатилы горячим питацием обучающихся начальных издоровье» начальных издоровье» начальных издоровьем направление обучающихся начальных издоровьем начальных и двя среда направление обучающихся начальных начальных издоровьем начальных обучающихся начальных издоровьем начальных обучающихся начальных издоровьем начальных обучающихся начальных издоровьем начальных обучающихся начальных обучающихся начальных издоровьем начальных обучающихся начальных обучающихся начальных издоровьем начальных обучающихся начальных начальных обучающихся начальных обучающих начальных начальных обучающих начальных обучающих на						·
опыта образовательной организации в вопросах образоватия обучающихся с ОВЗ, с инвалидиостью: - организация образовательных организаций по организаций участия педагогических работников во внутрицкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающих и пр проведение межпикольных педагогических обегов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/федеральных методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/федеральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся нацальных «Здоровье» нацаваление направление обучающихся нацальных «Здоровье» нацавательная пощая среда						
образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидиостью: - организация обмена опытом с педаготических образовательных организаций по организаций участия недаготических формам обучения детей с ОВЗ, с нивалидностью; - организация участия недаготических работников но внутрипикольных обучающих мероприятиях по обсуждения в воспитания обучающих с ОВЗ, с нивалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межцикольных педаготических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/федеральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных направление на						
образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью: - организация обмена опытом с педагогическими работниками других образовательных организационно-методическим формам обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педагогических работников во внутришкольных обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педагогических работников во внутришкольных обучения и воспитания обучения и детей с обучения и детей с объекты преведение межпикольных педагогических остов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед сравьных методических событиях. Обеспечение бесплатими горячим питанием обучающихся начальных издоровьем обучающихся начальных издоровьем образовательных начальных издоровьем паправление направление на направление направление на направление на направление на						
Обеспечение Обучающихся Магистральное направление Обучающихся Магистральное направление Обучающихся Магистральное направление Обучающихся Магистральное направление обучающихся магодических событиях. Обеспечение Обучающихся магодических событиях.						
организация обмена опытом с педагогическим работинками дряботинками дрятих образовательных организаций по организационнометодическим формам обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педагогических работников во внутришкольных обучающих работников во внутришкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью; - проведение межшкольных педагогических советов, методических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных направление издоровье»						
Собеспечение Обеспечение образовательных (развытельных организаций по организационно- методических работником обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педагогических работником во внутрипкольных обучающих мероприятиях по обсуждения и воспитания обучающих с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тречинитах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление обучающихся начальных «Здоровье»						
работниками других образовательных организационнометодическим формам обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педагогических работников во внутрицкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающих с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межикольных педагогических советов, методических советов, методических советов, методических советов, методических советов, методических кероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим обучающихся направление на представление на представление на представление на представление						
образовательных организаций по организаций формам обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педаготических работников во внутрипкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педаготических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных мероприятий; - участие в муниципальных мероприятий; - участие в муниципальных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим обучающихся начальных матодических событиях.						
организаций по организационно- методическим формам обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педагогических работников во внутришкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающих вероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающих ренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических коротов, методических коротов, методических коротов, методических коротов, методических коротов, методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление напальеных «Здоровье»						
обучающихся Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся Порова Магистральное бесплатным горячим питанием обучающихся Порова Магистральное направление Магистральное направление «Здоровьесберега нощая среда Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся Порова Методических обучающихся Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся Порова Магистральное направление «Здоровьесберега нощая среда Обеспечение Обучающихся Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных Порова Обеспечение Обучающихся начальных Обеспечение Обеспечение Обеспечение Обучающихся начальных Обеспечение Обучающихся начальных Обеспечение Обеспечени						образовательных
методическим формам обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педагогических работников во внутрицкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучаениих мероприятиях по обсуждению вопросов обучающих обучающих обучающих обучающих обучающих обучающих обучающих обучающих обучающих и др проведение межшкольных педагогических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление «Здоровье»						организаций по
обучения детей с ОВЗ, с инвалидностью; - организация участия педагогических работников во внутришкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических собетов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление «Здоровье» Здоровьесберега ющая среда						организационно-
инвалидностью; - организация участия педагогических работников во внутришкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучающих с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление «Здоровьесберега ющая среда направление катальных «Здоровье»						методическим формам
организация участия педагогических работников во внутришкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление «Здоровье»						обучения детей с ОВЗ, с
педагогических работников во внутришкольных обучающих мероприятиях по обсуждения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических короприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление «Здоровье»						инвалидностью; -
Во внутришкольных обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педгогических советов, методических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление «Здоровье»						организация участия
обучающих мероприятиях по обсуждению вопросов обучении и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление «Здоровье»						педагогических работников
обсуждению вопросов обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных «Здоровье»						во внутришкольных
обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, комференциях и др проведение межшкольных педагогических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных («Здоровье»						обучающих мероприятиях по
обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление питанием обучающихся начальных «Здоровье»						
обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью - на семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление питанием обучающихся начальных «Здоровье»						обучения и воспитания
Семинарах, тренингах, конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных негодических событиях. Здоровьесберега ющая среда						
конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных Конференциях и др проведение межшкольных педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Здоровьесберега ющая среда						инвалидностью - на
Проведение межшкольных педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление питанием обучающихся начальных «Здоровье»						семинарах, тренингах,
Педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление питанием обучающихся начальных «Здоровье»						конференциях и др
Педагогических советов, методических мероприятий; - участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся направление питанием обучающихся начальных «Здоровье»						проведение межшкольных
участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим обучающихся питанием обучающихся начальных «Здоровье»						
участие в муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим питанием обучающихся начальных «Здоровье»						методических мероприятий; -
Муниципальных/краевых/фед еральных методических событиях. Обеспечение бесплатным горячим обучающихся питанием обучающихся начальных «Здоровье»						
Обеспечение						муниципальных/краевых/фед
Обеспечение 100% Магистральное Здоровьесберега бесплатным горячим обучающихся начальных «Здоровье» событиях.						
бесплатным горячим обучающихся направление илитанием обучающихся начальных направление «Здоровье»						
бесплатным горячим обучающихся направление ющая среда иттанием обучающихся начальных «Здоровье»	Обеспечение	100%	Магистральное	Здоровьесберега		
питанием обучающихся начальных «Здоровье»	бесплатным горячим	обучающихся				
			_	_		
	-	классов				

(критический	обеспечены				
показатель)	горячим				
nokusuresib)	питанием				
Организация	Наличие	Магистральное	Здоровьесберега		
просветительской	общешкольной	направление	ющая среда		
деятельности,	программы	«Здоровье»	ющия среди		
направленной на	работы по	«эдоровье»			
формирование	противодействи				
здорового образа жизни	ю и				
(далее – 3ОЖ),	профилактике				
профилактика	вредных				
табакокурения,	привычек				
употребления алкоголя	привычек				
и наркотических					
средств. (критический					
показатель)					
Количество школьных	Более 5	Магистральное	Здоровьесберега		
просветительских	мероприятий за	направление	ющая среда		
мероприятий по ЗОЖ,	учебный год	«Здоровье»	ющих среда		
по профилактике	у песный год	«эдоровье»			
курения табака,					
употребления алкоголя					
и наркотических					
средств					
Реализация программы	Наличие	Магистральное	Здоровьесберега		
здоровьесбережения	отдельных	направление	ющая среда		
эдоровыестережения	программ	«Здоровье»	тощил ороди		
	здоровьесбереже	«эдоровве»			
	ния (в рамках				
	предметного				
	блока, у				
	отдельных				
	преподавателей)				
	и их				
	полноценная				
	реализация				
	Решиниции]	

Наличие в образовательной организации спортивной инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом, в том числе, доступной населению (в том числе на основе договоров сетевого взаимодействия)	Да	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом		
Диверсификация деятельности школьных спортивных клубов (далее – ШСК) (по видам спорта)	От 5 до 9 видов спорта в ШСК	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом	Отсутствие сетевой формы реализации программы.	 Определение сетевых партнеров (предприятия, организации) в ближайшем окружении или дистанционно, которые могли бы предоставить школе ресурсы (профессиональные кадры, материально-техническую базу, образовательные ресурсы). Разработка в программе воспитания в разделе "Виды, формы и содержание воспитательной деятельности" вариативного модуля "Школьные спортивные клубы", планирование мероприятий.
				Отсутствие квалифицированных специалистов.	 Организация привлечения специалистов из числа родителей, студентов вузов (4-5 курс). Обеспечение прохождения педагогами курсовой

		подготовки,
		профессиональной
		переподготовки; направление
		выпускников на целевое
		обучение.
		• Привлечение
		квалифицированных
		специалистов посредством
		сетевой формы реализации
		программы.
	Несформированность	• Обеспечение корпоративного
	организационно-	обучения управленческой
	управленческих	команды.
	компетенций	
	управленческой	
	команды.	
	Отсутствие	• Обеспечение материально-
	спортивного зала,	технической базы для
	соответствующего	организации спортивной
	требованиям СанПин,	11 13 31
	отсутствие	соответствии с требованиями
	спортивной	СанПин.
	инфраструктуры для занятий физической	• Заключение договоров
	культурой и спортом.	сетевого взаимодействия с
	культурой и спортом.	образовательными
		организациями для
		использования их материально-технических
		ресурсов/помещений.
		• Определение сетевых
		партнеров (предприятия,
		организации) в ближайшем
		окружении или
		дистанционно, которые
		могли бы предоставить
		школе ресурсы
		(профессиональные кадры,

				Созданный в общеобразовательной организации спортивный клуб не включен в Единый Всероссийский реестр школьных спортивных клубов. Недостаточная работа по формированию мотивации у обучающихся и их родителей к посещению школьных спортивных клубов.	материально-техническую базу, образовательные ресурсы). • Организация работы по включению школьного спортивного клуба в Единый Всероссийский реестр школьных спортивных клубов. • Организация деятельности по проведению мероприятий, стимулирующих спортивные достижения обучающихся, интерес к физкультурноспортивной деятельности. • Проведение разъяснительной работы с родителями (законными представителями) и обучающимися по привлечению к посещению занятий физической культурой и спортом, в том числе посещению спортивных секций,
					школьных спортивных клубов.
Наличие дополнительных образовательных услуг в области физической культуры и спорта; доля обучающихся, постоянно посещающих занятия	30% и более обучающихся постоянно посещают занятия	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической культурой и спортом		

Участие обучающихся в массовых физкультурно- спортивных мероприятиях (в том	Участие обучающихся в спортивных мероприятиях на	Магистральное направление «Здоровье»	Создание условий для занятий физической		
числе во Всероссийских спортивных	региональном и (или)		культурой и спортом		
соревнованиях	всероссийском				
школьников	уровнях				
Президентские	1 Popular				
состязания и					
Всероссийских					
спортивных играх					
школьников					
Президентские					
спортивные игры,					
Всероссийских					
соревнованиях и					
спартакиадах					
Специальной					
олимпиады России,					
Всероссийских					
соревнованиях и					
спартакиадах					
Всероссийской					
федерации спорта лиц с					
интеллектуальными					
нарушениями)		 			
Наличие победителей и	Наличие	 Магистральное	Создание	Отсутствие системы	• Организация обновления
призеров спортивных	победителей и	направление	условий для	работы по	содержания программы
соревнований (в том	(или) призеров	«Здоровье»	занятий	популяризации	воспитания, включая
числе во Всероссийских	на		физической	спорта; включенности	календарный план
спортивных	муниципальном		культурой и	массовой спортивной	воспитательной работы.
соревнованиях	уровне		спортом	деятельности в	• Организация детско-
школьников				образовательную	взрослой событийной
Президентские				программу.	общности.
состязания и				Наличие	• Обеспечение прохождения
Всероссийских				профессиональных	курсовой подготовки

		1	I	1	1	
спортивных играх					дефицитов у	педагогов по вопросам
ШКОЛЬНИКОВ					педагогических	подготовки обучающихся к
Президентские					работников.	соревнованиям.
спортивные игры,					Отсутствие системы	• Разработка системы
Всероссийских					мотивации	мотивирования/стимулирова
соревнованиях и					педагогических	ния педагогических
спартакиадах					работников.	работников по подготовке
Специальной						обучающихся к спортивным
олимпиады России,						мероприятиям.
Всероссийских					Отсутствие	• Определение сетевых
соревнованиях и					материально-	партнеров (предприятия,
спартакиадах					технической базы для	организации) в ближайшем
Всероссийской					проведения массовых	окружении или
федерации спорта лиц с					физкультурно-	дистанционно, которые
интеллектуальными					спортивных	могли бы предоставить
нарушениями)					мероприятий.	школе ресурсы
						(профессиональные кадры,
						материально-техническую
						базу, образовательные
						ресурсы).
						• Привлечение спонсоров,
						родительской
						общественности,
						рациональное использование
						средств в рамках ПФХД,
						развитие платных
						образовательных услуг.
Доля обучающихся,	От 10 до 29%		Магистральное	Создание		c cpassoni viibiibin j viiji.
получивших знак	обучающихся,		направление	условий для		
отличия Всероссийского	имеющих знак		«Здоровье»	занятий		
физкультурно-	отличия ВФСК		«эдоровь с »	физической		
спортивного комплекса	«ГТО»,			культурой и		
Готов к труду и обороне	«п 10», подтвержденный			спортом		
(далее – ВФСК ГТО) в	удостоверением			Спортом		
установленном порядке,	удостоверением					
установленном порядке, соответствующий его						
возрастной категории на						
возрастнои категории на						

1 сентября отчетного					
года					
Наличие в организации отдельного кабинета	наличие	Магистральное направление	Создание условий для		
учителя-логопеда и		«Здоровье»	занятий		!
(или) учителя-			физической		
дефектолога			культурой и		
Наличие в кабинете		M	спортом		
	наличие	Магистральное направление	Создание условий для		
учителя-логопеда и (или) учителя-		«Здоровье»	условии для занятий		
дефектолога		«эдоровьс»	физической		
оборудованных зон			культурой и		
(помещений) для			спортом		
проведения					
индивидуальных и					
групповых занятий,					
коррекционно-					
развивающей работы					
Доля обучающихся,	77% и более	Магистральное	Развитие		
охваченных	обучающихся	направление	талантов		
дополнительным		«Творчество»			
образованием в общей					
численности					
обучающихся(критическ					
ий показатель) Реализация	Постольный	Manuanaan	Развитие		
дополнительных	Программы разработаны и	Магистральное направление			
общеобразовательных	разраоотаны и реализуются по	«Творчество»	талантов		
программ	6	"IBOPICCIBO"			
npor panini	направленностя				
	М				
Наличие	Отсутствие	Магистральное	Развитие	Отсутствуют	• Направление запроса в
технологических		направление	талантов	педагогические кадры	ЦНППМ на формирование
кружков на базе		«Творчество»		для реализации	ИОМ для педагога.
общеобразовательной				дополнительных	• Организация обучения
организации и/или в				общеобразовательных	педагогических работников,

			1 0
рамках сетевого		программ	профессиональной
взаимодействия		технической и	переподготовки кадров.
		естественно-научной	• Привлечение к реализации
		направленностей.	образовательных программ
			"Кружка НТИ" специалистов,
			имеющих среднее
			профессиональное или
			высшее образование,
			отвечающее
			квалификационным
			требованиям, указанным в
			квалификационных
			справочниках, и (или)
			профессиональным
			стандартам.
			• Привлечение к реализации
			дополнительных
			общеобразовательных
			программ обучающихся по
			образовательным
			программам высшего
			образования по
			специальностям и
			направлениям подготовки,
			соответствующим
			направлениям дополнительных
			общеобразовательных
			программ, реализуемых
			технологическим кружком, и
			успешно прошедших
			промежуточную аттестацию
			не менее чем за два года
			обучения.
			• Кадровое обеспечение
			(организация обучения
			педагогических работников,

	1	T	I		1
					привлечение
					квалифицированных
					специалистов из других
					организаций, предприятий)
					для работы кружков
					технической и естественно-
					научной направленностей.
				Не организована	• Проведение мониторинга
				сетевая форма	ресурсов внешней среды для
				реализации	реализации программ
				дополнительных	дополнительного
				общеобразовательных	образования.
				программ	• Заключение договоров о
				технической и	реализации программ
				естественно-научной	дополнительного
				направленностей.	образования в сетевой
				паправленностен.	
					форме.
					• При планировании
					реализации программ
					технологического "Кружка
					НТИ", организация
					образовательной
					деятельности в сетевой
					форме с привлечением
					ресурсов детских
					технопарков "Кванториум",
					мобильных технопарков
					"Кванториум", центров
					цифрового образования "IT-
					куб", центров "Дом научной
					коллаборации" и прочих
					организаций, деятельность
					которых направлена на
					развитие технического
					творчества обучающихся (в
					случае отсутствия у
					общеобразовательной
					осщеобразовательной

				организации необходимого
				оборудования, средств
				обучения и воспитания).
			Отсутствует	• Обеспечить деятельность по
			материально-	привленчению
			техническое	внебюджетного
			оснащение,	* *
			· ·	финансирования для
			помещения,	восполнения ресурсов.
			необходимые для	• Организовать проведение
			реализации	мониторинга
			дополнительных	условий/ресурсов
			общеобразовательных	(материальных,
			программ	информационно-
			технической и	технических, кадровых) для
			естественно-научной	организации на базе
			направленностей.	общеобразовательной
				организации кружков
				технической и естественно-
				научной направленностей.
				• Материально-техническое
				обновление образовательной
				среды, приспособление
				помещений, использование
				возможностей
				трансформирования,
				зонирования школьного
				пространства,
				использование/приобретение
				высокотехнологичного
				оборудования для
				организации работы кружков
				технологической и
				естественно-научной
				направленности.
				• При планировании
				реализации программ
				технологического "Кружка

			Наличие	НТИ", организация образовательной деятельности в сетевой форме с привлечением ресурсов детских технопарков "Кванториум", мобильных технопарков "Кванториум", центров цифрового образования "ІТкуб", центров "Дом научной коллаборации" и прочих организаций, деятельность которых направлена на развитие технического творчества обучающихся (в случае отсутствия у общеобразовательной организации необходимого оборудования, средств обучения и воспитания).
				которых направлена на
				организации необходимого
				оборудования, средств
				обучения и воспитания).
			профессиональных	квалификации заместителя
			дефицитов у	директора по воспитательной
			заместителя	работе по вопросам
			директора по	организации
			воспитательной	дополнительного
			работе в выполнении	образования в
			трудовой функции по	общеобразовательной
			администрированию	организации, сетевого
			деятельности	взаимодействия.
			общеобразовательной	
1			организации в части организации	
		1	горганизации	
			_	
			дополнительного	
			_	

		Отсутствие дополнительных общеобразовательных программ технической и естественно-научной направленностей. Недостаточная работа по формированию интереса и мотивации обучающихся и их родителей (законных представителей) в обучении детей по программам	 Анализ дополнительных образовательных программ на предмет качества их содержания, соответствия интересам и образовательных потребностям обучающихся. Организация разработки дополнительных общеобразовательных программ технической и естественно-научной направленностей. Проведение мониторинга образовательных потребностей обучающихся в обучении по дополнительным общеобразовательным программ технической и естественно-научной

	 T	TT 6	
		Не разработана	• Разработка программы
		программа	технологического кружка в
		технологического	рамках дополнительного
		кружка.	образования.
			• Разработка программы
			технологического кружка в
			рамках дополнительного
			образования, реализуемой в
			сетевой форме при участии
			представителей
			работодателей и
			общественно-деловых
			объединений, наставников из
			числа представителей
			Ассоциации кружков, иных
			заинтересованных лиц.
			• Разработка программы
			технологического кружка в
			рамках внеурочной
			деятельности.
		Не определен формат	• Утверждение формата
		организации кружка	организации кружка
		технической	технической направленности
		направленности на	на базе общеобразовательной
		базе образовательной	организации для детей в
		организации для	возрасте от 10 до 18 лет по
		детей в возрасте от 10	направлениям НТИ (аэронет,
		до 18 лет по	автонет, маринет, нейронет,
		направлениям НТИ в	хелснет, фуднет, энерджинет,
		соответствии с	техиет, сэйфнет и пр.) в
		имеющимися у	соответствии с имеющимися
		образовательной	у общеобразовательной
		организации	*
		кадровыми и	организации кадровыми и
		_	материально-техническими
		материально-	ресурсами.
		техническими	
		ресурсами.	

кс ол в ол ш кс	частие обучающихся в онкурсах, фестивалях, пимпиадах (кроме сероссийской пимпиады кольников), онференциях	Участие обучающихся в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях на региональном и (или) всероссийском уровне	Магистральное направление «Творчество»	Развитие талантов		
пр ол В	аличие победителей и ризеров различных лимпиад (кроме СОШ), смотров, онкурсов, конференций	Наличие победителей и (или) призеров конкурсов, фестивалей, олимпиад, конференций на региональном уровне	Магистральное направление «Творчество»	талантов	Не выстроена система выявления и развития интеллектуальных и творческих способностей и талантов обучающихся, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой деятельности.	• Обеспечение разработки локального нормативного акта, описывающего систему выявления и развития интеллектуальных и творческих способностей и талантов обучающихся, интереса к научной (научноисследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой деятельности. (предусмотреть наличие разделов: диагностика, учет результатов диагностики, меропрриятия по сопровождению и развитию).
					Отсутствие системы мотивации педагогических работников. Наличие предметных дефицитов педагогов, недостаточных	 Внесение в положение об оплате труда критиериев стимулирования педагогических работников за работу по выявленияю, сопровождению и развитию детской одаренности Повышение квалификации педагогов в части устранения предметных дефицитов;

		профессиональный	повышение
		уровень для	профессионального уровня
		подготовки	для подготовки обучающихся
		обучающихся к	к олимпиадам различного
		олимпиадам	уровня, смотрам, конкурсам,
		различного уровня	конференциям разработка
		(кроме ВСОШ),	ИОМ педагога; привлечение
		смотров, конкурсов,	специалистов высшего и
		конференций.	среднего профессионального
			образования для подготовки
			обучающихся к олимпиадам
			различного уровня
		Отсутствие системы	• Разработка системы
		мотивации	мотивирования/стимулирова
		педагогических	ния педагогических
		работников.	работников к участию
		1	обучающихся в конкурсах,
			фестивалях, олимпиадах,
			конференциях.
		Недостаточная работа	• Разработка ИУП
		по формированию	обучающихся,
		интереса	демонстрирующих
		обучающихся и их	результаты на конкурсах,
		родителей (законных	фестивалях, олимпиадах,
		представителей) в	конференциях и иных
		части подготовки	мероприятиях.
		обучающихся к	• Привлечение обучающихся к
		олимпиадам	участию в конкурсах,
		различного уровня.	фестивалях, олимпиадах,
			конференциях.
			Разработка системы
			мотивирования/стимулирова
			ния педагогических
			работников и обучающихся к
			участию в конкурсах,
			фестивалях, олимпиадах,
			фестивалях, олимпиадах, конференциях
			хиирнацами

	T.	·	 	
			Отсутствие си	стемы • Разработка локального
1			подготовки	нормативного акта,
			обучающихся	к регламетирующего систему
			конкурсному	подготовки и участию в
			движению.	конкурсном движении.
				• Разработка плана участия
				обучающихся
				образовательной
				организации в олимпиадах и
				иных интеллектуальных и
				(или) творческих конкурсах,
				мероприятиях в соответствии
				с федеральным,
				региональным,
				муниципальным перечнями
				олимпиад и иных
				интеллектуальных и (или)
				творческих конкурсов,
				мероприятий.
				• Проведение мониторинга
				участия обучающихся и
				анализ результатов участия в
				конкурсах, фестивалях,
				олимпиадах, конференциях.
				• Организация работы
				классных руководителей с
				мотивированными
				обучающимися, их
				родителями и учителями-
				предметниками.
				• Организация
				индивидуальной и групповой
				работы учителей-
				предметников и педагогов
				дополнительного
				образования с
<u> </u>				ооразования с

	Сетевая форма	Отсутствие	Магистральное	Развитие	Наличие профессиональных дефицитов у педагогических работников, реализующих программы внеурочной деятельности и дополнительные образовательные программы, в части подготовки обучающихся к участию в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях. Низкий уровень	мотивированными обучающимися. • Разработка ИУП обучающихся, демонстрирующих результаты на конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях и иных мероприятиях. • Обеспечение психологопедагогической поддержки участников конкурсов, фестивалей, олимпиад, конференций. • Направление запроса в ЦНППМ на формирование ИОМ для педагога в части подготовки обучающихся к участию в конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях.
_	реализации		направление	талантов	организационно-	ЦНППМ на формирование
Į	цополнительных		«Творчество»		управленческих	ИОМ для руководителя
C	IOHOJIDRICJIDDDIA					
	дополнительных і		"TBOP ICCIBO"			

	, ,	T	T	7
программ (организации			управленческой	• Повышение квалификации
культуры и искусств,			команды.	заместителя директора по
технопарки				воспитательной работев по
Кванториум, мобильные				вопросам выполнения
технопарки				трудовой функции по
Кванториум, Дома				администрированию
научной коллаборации,				деятельности
центры IT-куб, Точка				общеобразовательной
роста, экостанции,				организации в части
ведущие предприятия				организации взаимодействия
региона,				с организациями культуры и
профессиональные				искусств, кванториумами,
образовательные				мобильными кванториумами,
организации и				ДНК, «ІТ-кубами», «Точками
образовательные				роста», экостанциями,
организации высшего				ведущими предприятиями
образования и др.)				региона,
				профессиональными
				образовательные
				организациями и
				образовательными
				организациями высшего
				образования и др.).
			Недостаточная работа	• Привлечение обучающихся к
			по формированию	сетевой форме обучения по
			заинтересованности в	дополнительным
			сетевом	общеобразовательным
			взаимодействии	программам.
			педагогических	
			работников,	
			обучающихся и их	
			родителей (законных	
			представителей)	
			Отсутствие	• Создание ресурсных условий
			разработанных	в общеобразовательной
			образовательных	организации для обеспечения
			программ,	сетевого взаимодействия

 	_	<u> </u>		
			реализующихся в	(нормативно-правовые,
			сетевой форме, по	материально-,
			всем шести	информационно-
			направленностям.	технические, кадровые).
				• Организация взаимодействия
				в том числе в сетевой форме
				(заключение договоров) с
				организациями культуры и
				искусства, кванториумами,
				центрами «ІТ-кубы»,
				«Точками роста»,
				экостанциями, ведущими
				предприятиями региона,
				профессиональными
				образовательными
				организациями и
				образовательными
				организациями высшего
				образования и др.
			Наличие	• Организация обучения
			профессиональных	педагогических работников
			дефицитов у	по реализации программ
			специалистов по	дополнительного
			дополнительному	образования в сетевой
			образованию детей в	форме.
			части организации	
			сетевого	
			взаимодействия.	
			При реализации	• Планирование при
			дополнительных	разработке программ,
			образовательных	реализуемых в сетевой
			программ	форме, наряду со школой,
			образовательная	учреждением
			организация не	дополнительного
			использует ресурсы	образования, СПО, вузами,
			других организаций,	участия организаций
			осуществляющих	культуры и искусств,
			от достиний дин	Rysibi ypbi ii nekyceib,

Функционирование	1–2 объединения	Магистральное	Школьные	деятельность, а также научных, медицинских, физкультурноспортивных организаций, организаций культуры и иных организаций, обладающих ресурсами, необходимыми для осуществления образовательной деятельности по соответствующей дополнительной общеобразовательной программе.	кванториумов, ДНК, «ІТ-кубы», «Точки роста», экостанций, ведущих предприятий региона и иных организаций, обладающих ресурсами, необходимыми для осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программ. • Определение образовательных организаций-участников и (или) организаций, обладающих ресурсами. • Осуществление сетевой формы реализации программы на основании договора, заключенного между школой, и теми учреждениями, которые заинтересованы в реализации такой программы, в соответствии с целями и задачами образовательной организации, интересами и потребностями обучающихся.
школьных творческих объединений (школьный театр, школьный музей, школьный коллектив, школьный		направление «Творчество»	творческие объединения		

медиацентр					
(телевидение, газета,					
журнал) и					
др.)(критический					
показатель)					
Функционирование	Функционирова	Магистральное	Школьные		
школьного театра	ние школьного	направление	творческие		
	театра	«Творчество»	объединения		
Функционирование	Функционирова	Магистральное	Школьные		
школьного музея	ние школьного	направление	творческие		
-	музея	«Творчество»	объединения		
Функционирование	Функционирова	Магистральное	Школьные		
школьного хора	ние школьного	направление	творческие		
•	xopa	«Творчество»	объединения		
Функционирование	Отсутствие	Магистральное	Школьные		
школьного медиацентра		направление	творческие		
(телевидение, газета,		«Творчество»	объединения		
журнал и др.)		•			
Доля обучающихся,	30% и более	Магистральное	Школьные		
являющихся членами	обучающихся	направление	творческие		
школьных творческих		«Творчество»	объединения		
объединений, от общего		1			
количества					
обучающихся в					
организации					
Количество	Более 2 в год	Магистральное	Школьные		
мероприятий школьных	(для каждого	направление	творческие		
творческих	школьного	«Творчество»	объединения		
объединений: концерты,	творческого	r	,,		
спектакли, выпуски	объединения)				
газет, журналов и т. д.	,,,,				
(для каждого школьного					
творческого					
объединения)					
Использование	Да	Магистральное	Организация		
государственных		направление	воспитательной		
символов при обучении		«Воспитание»	деятельности		
chimbonob liph ooy lelihin		(Document)	делтельности	<u> </u>	

и воспитании(критически й показатель) Реализация рабочей программы воспитания, в том числе для обучающихся с OB3(критический	Да	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
показатель) Реализация календарного плана воспитательной работы(критический показатель)	Да	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
Функционирование Совета родителей	Да	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
Наличие советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями	Да	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
Взаимодействие образовательной организации и родителей в процессе реализации рабочей программы воспитания	Осуществляется с использованием регламентирован ных и неформальных форм взаимодействия	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	
Наличие школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема школы, элементы	Наличие школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема	Магистральное направление «Воспитание»	Организация воспитательной деятельности	

	T	1	1	
школьного костюма и т.	школы,			
п.)	элементы			
	школьного			
	костюма и т.п.)			
Реализация программ	Реализуются 1	Магистральное	Организация	
краеведения и	программа	направление	воспитательной	
школьного туризма	краеведения и 1	«Воспитание»	деятельности	
	программа			
	школьного			
	туризма			
Организация летних	Наличие	Магистральное	Организация	
тематических смен в		направление	воспитательной	
школьном лагере		«Воспитание»	деятельности	
Функционирование	Наличие	Магистральное	Ученическое	
Совета обучающихся		направление	самоуправление,	
•		«Воспитание»	волонтерское	
			движение	
Наличие первичного	Наличие	Магистральное	Ученическое	
отделения РДДМ		направление	самоуправление,	
Движение первых		«Воспитание»	волонтерское	
1			движение	
Наличие центра детских	Наличие	Магистральное	Ученическое	
инициатив,		направление	самоуправление,	
пространства		«Воспитание»	волонтерское	
ученического			движение	
самоуправления				
Участие в реализации	Участие в	Магистральное	Ученическое	
проекта Орлята России	проекте	направление	самоуправление,	
(при реализации	_	«Воспитание»	волонтерское	
начального общего			движение	
образования)				
Наличие	Наличие	Магистральное	Ученическое	
представительств		направление	самоуправление,	
детских и молодежных		«Воспитание»	волонтерское	
общественных			движение	
объединений (Юнармия,			, ,	
Большая перемена и др.)				
= порошона и др.)	1			

	частие обучающихся в элонтерском движении	Обучающиеся участвуют в волонтерском движении	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
ВО	аличие школьных венно-патриотических губов	Наличие	Магистральное направление «Воспитание»	Ученическое самоуправление, волонтерское движение	
утт ка: пр де: соо ка: пр де: ра: суб	сализация свержденного плана офориентационной вительности в школе (в сответствии с планом рофориентационной вительности, вработанным в бъекте Ф)(критический оказатель)	Да	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
от рез пр дез до.	пределение пределение за ветственного за вализацию рофориентационной вятельности (в волжности не ниже местителя директора)	Да	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	
рен пр ац со, рен пр	аличие соглашений с сгиональными редприятиями/организ циями, оказывающими действие в сализации рофориентационных сроприятий	Да	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	

Наличие профильных предпрофессиональных классов (инженерные, медицинские, космические, IT, педагогические, предпринимательские и др.)	Нет	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии
Наличие и использование дополнительных материалов по профориентации, в том числе мультимедийных, в учебных предметах общеобразовательного цикла	Да	Магистральное направление «Профориентац ия»	Сопровождение выбора профессии
Посещение обучающимися экскурсий на предприятиях	Да	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии
Участие обучающихся в моделирующих профессиональных пробах (онлайн) и тестированиях	Да	Магистральное направление «Профориентац ия»	Сопровождение выбора профессии
Посещение обучающимися экскурсий в организациях СПО и ВО	Да	Магистральное направление «Профориентац ия»	Сопровождение выбора профессии
Посещение обучающимися профессиональных проб на региональных площадках	Да	Магистральное направление «Профориентац ия»	Сопровождение выбора профессии

Посещение обучающимися занятий по программам дополнительного образования, в том числе кружков, секций и др., направленных на профориентацию	Да	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии		
Прохождение обучающимися профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих	Нет	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	Отсутствие программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих.	 Организация мониторинга востребованных профессий в регионе, районе, городе, селе; кадровых потребностей современного рынка труда. Организация мониторинга потребностей обучающихся в профессиональном обучении. Анализ условий (инфраструктура), необходимых для реализации программ. Организация разработки/корректировки программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих с целью дальнейшей реализации их в школе. Обеспечение подбора и подготовки педагогических кадров к реализации данных программ. Организация административного контроля за реализацией программ. Повышение мотивации обучающихся к

					профессиональному обучению по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих.
Проведение родительских собраний на тему профессиональной ориентации, в том числе о кадровых потребностях современного рынка труда	Да	Магистральное направление «Профориентац ия»	Сопровождение выбора профессии		
Участие обучающихся 6—11 классов в мероприятиях проекта Билет в будущее	Да	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии		
Участие обучающихся в чемпионатах по профессиональному мастерству, в том числе для обучающихся с инвалидностью, с ОВЗ, включая фестиваль Знакомство с профессией в рамках чемпионатов Абилимпикс	Нет	Магистральное направление «Профориентация»	Сопровождение выбора профессии	Не обеспечивается подготовка к участию в чемпионатах по профессиональному мастерству.	• Повышение мотивации обучающихся к участию в чемпионатах по профессиональному мастерству.
Использование единых подходов к штатному расписанию (количество административного персонала на контингент, узкие специалисты)	В организации используются единые подходы к штатному расписанию	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Условия педагогического труда		

Предусмотрены меры	Предусмотрены	Ключевое	Условия		
материального и	меры	условие	педагогического		
нематериального	материального и	«Учитель.	труда		
стимулирования	нематериального	Школьная	труда		
(разработан школьный	стимулирования	команда»			
локальный акт о	Стимулирования	команда»			
системе материального					
и нематериального					
стимулирования,					
соблюдаются					
требования локального					
акта)					
Развитие системы	Да	Ключевое	Методическое		
наставничества		условие	сопровождение		
(положение о		«Учитель.	педагогических		
наставничестве,		Школьная	кадров. Система		
дорожная карта о его		команда»	наставничества		
реализации,					
приказы)(критический					
показатель)					
Наличие методических	Да	Ключевое	Методическое		
объединений / кафедр /		условие	сопровождение		
методических советов		«Учитель.	педагогических		
учителей(критический		Школьная	кадров. Система		
показатель)		команда»	наставничества		
Наличие методических	Да	Ключевое	Методическое		
объединений / кафедр /	' '	условие	сопровождение		
методических советов		«Учитель.	педагогических		
классных руководителей		Школьная	кадров. Система		
тышений румередителен		команда»	наставничества		
Охват учителей	Не менее 20%	Ключевое	Методическое	Недостаточный охват	• Проведение разъяснительной
диагностикой	учителей	условие	сопровождение	учителей	работы с педагогическими
профессиональных	прошли	«Учитель.	педагогических	диагностикой	кадрами по порядку формам
компетенций	диагностику	Школьная	кадров. Система	профессиональных	диагностики
(федеральной,	профессиональн	команда»	наставничества	компетенций	профессиональных
региональной,	ых компетенций			(федеральной,	дефицитов педагогических
самодиагностикой)				(Тедеранынон,	работников образовательных
Camoquai noonnon					раоотников образовательных

T T	1		1
		региональной,	организаций с возможностью
		самодиагностикой).	получения индивидуального
			плана в соответствии с
			распоряжением
			Минпросвещения России от
			27.08.2021 № P-201.
			• Разработка системы
			административных мер по
			организации проведения
			диагностических процедур,
			обеспечивающих выявление
			профессиональных
			дефицитов педагогических
			работников и последующие
			действия по их ликвидации,
			предупреждению.
			• Повышение мотивации
			педагогических работников к
			прохождению диагностики
			профессиональных
			компетенций.
			• Разработка способов
			стимулирования и
			поощрения педагогических
			работников, направленных на
			профилактику
			профессионального
			выгорания, повышение
			мотивации педагогических
			работников к прохождению
			диагностики
			профессиональных
			компетенций.
			• Разработка плана
			мероприятий по выявлению
			профессиональных

_			
			затруднений и потребностей
			педагогов.
			• Разработка программы
			наставничества, в том числе
			реверсивного, организация
			«горизонтального» обучения
			педагогических работников.
			• Обеспечение адресного
			подхода со стороны
			администрации, проведение
			мероприятий по
			популяризации
			диагностикаи, разъяснении
			ее роли в снижении уровня
			профессиональных
			дефицитов, ее влияния на
			дальнейшее
			профессиональное развитие.
			• Обеспечение
			самодиагностики
			профессиональных
			дефицитов на основании
			рефлексии
			профессиональной
			деятельности, на основе
			разработанного
			инструментария (анкета/чек-
			лист).
			• Обеспечение проведения
			диагностики
			профессиональных
			дефицитов на основании
			результатов
			профессиональной
			деятельности (экспертный
			анализ результатов в области

						обучения, воспитания, развития обучающихся). • Обеспечение проведения диагностики профессиональных дефицитов на основании экспертной оценки практической деятельности (участие в открытом мероприятии, его анализ и подготовка заключения о выявленных профессиональных дефицитах).
ко ди ра ин об	оля учителей, для оторых по результатам иагностики азработаны ндивидуальные бразовательные аршруты	От 3% до 4% учителей	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Методическое сопровождение педагогических кадров. Система наставничества	Низкая доля учителей, для которых по результатам диагностики профессиональных дефицитов разработаны ИОМ.	 Организация адресного методического сопровождения педагогических работников, нуждающихся в поддержке, сопровождении для преодоления профессиональных затруднений и дефицитов. Выстраивание взаимодействия с различными структурами на региональном и (или) федеральном уровнях, обеспечивающими персональное сопровождение педагогических работников. Выстраивание взаимодействия региональное сопровождение педагогических работников. Выстраивание взаимодействия региональных методистов с руководителем образовательной организации и его

		заместителями, руководителями предметных методических объединений и педагогическими работниками, для которых необходима разработка ИОМ. Разработка плана мероприятий по сопровождению педагогов, у которых выявлены профессиональные дефициты. Обеспечение анализа / самоанализа профессиональной деятельности педагогических работников. Обеспечение участия представителей управленческой команды в в формировании ИОМ педагога. Обеспечение мотивирующего административного контроля разработки и реализации
		• Обеспечение мотивирующего
		разработки и реализации ИОМа.
		• Проведение разъяснительных мероприятий по формированию у педагога
		понимания своих образовательно- профессиональных
		дефицитов и потребностей. • Проведение анализа
		результатов диагностик профессиональных

_	1		<u> </u>	1
				дефицитов педагогических
				работников
				общеобразовательной
				организации (направления
				диагностики
				профессиональных
				дефицитов педагогических
				работников обусловлены
				нормативно закрепленным
				перечнем профессиональных
				компетенций: предметных,
				методических, психолого-
				педагогических,
				коммуникативных
				компетенций, которые
				связаны с трудовыми
				функциями
				профессионального
				стандарта "Педагог").
				• Проведение мероприятий по
				повышению внутренней
				мотивации педагога при
				разработке и реализации
				иом.
				• Организация мониторинга
				удовлетворенности педагогов
				профессиональной
				деятельностью и
				методическим
				сопровождением.
				• Рзработка ИОМ
				непрерывного развития
				профессионального
				мастерства педагогических
				работников для повышения
				эффективности их

Доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования (за три последних года) (критический показатель)	Не менее 80% педагогических работников	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	Низкая попя	профессиональной деятельности. Осуществление административного контроля за организацией деятельности по выявлению дефицитов, сопровождению, разработки и реализации ИОМ. Разработка способов стимулирования и поощрения педагогических работников, направленных на повышение мотивации педагогических работников к прохождению диагностики профессиональных компетенций.
Доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения	Не менее 50% педагогических работников	Ключевое условие «Учитель.	Развитие и повышение квалификации	Низкая доля педагогических работников, прошедших обучение	• Проведение мониторинга обучения педагогических работников общеобразовательной

			T
квалификации по	Школьная	по программам	организации по программам
инструментам ЦОС,	команда»	повышения	повышения квалификации по
размещеннымв		квалификации по	инструментам ЦОС,
Федеральном реестре		инструментам ЦОС,	размещенным в Федеральном
дополнительных		размещенным в	реестре дополнительных
профессиональных		Федеральном реестре	профессиональных программ
программ		дополнительных	педагогического образования
педагогического		профессиональных	за три последних года.
образования (за три		программ	• Проведение анализа
последних года)		педагогического	имеющихся программ
		образования (за три	дополнительного
		последних года).	профессионального
		, , , , , , , ,	образования по
			инструментам ЦОС
			региональных институтов
			развития
			образования/институтов
			повышения квалификации,
			программ, размещенных в
			Федеральном реестре
			дополнительных
			профессиональных программ
			педагогического
			образования.
			• Обеспечение адресного
			подхода со стороны
			администрации, проведение
			информационно-
			разъяснительной работы с
			педагогами о необходимости
			обучения по программам
			инструментам ЦОС.
			• Обеспечение
			информирования о новых
			повышения квалификации по инструментам ЦОС.

	требованиях к
	профессиональной
	компетентности
	педагогических работников
	по вопросам использования
	инструментов ЦОС в
	образовательной
	деятельности.
	• Обеспечение анализа /
	самоанализа
	профессиональной
	деятельности педагогических
	работников в части
	использования инструментов
	ЦОС в образовательной
	деятельности.
	• Разработка плана
	мероприятий по выявлению
	потребности и организации
	курсовой подготовки
	педагогов по инструментам
	ЦОС.
	• Формирование
	перспективного плана
	повышение квалификации
	педагогических работников
	по программам повышения
	квалификации по
	инструментам ЦОС,
	размещенным в Федеральном
	реестре дополнительных
	профессиональных программ
	педагогического
	образования.
	• Организация обучения
	opi ministratini ooy isinini
	педагогических работников

размещего ресстре д професси педагоги образова	кациипо ентам ЦОС,
размещен реестре д професси педагоги образова	ентам ЦОС.
реестре д професси педагоги образова	
професси педагоги образова	нным в Федеральном
педагоги образова	цополнительных
образова	иональных программ
	ческого
	ния.
• Организа	ация
	гративного контроля
	изацией обучения
	ческих работников
	аммам повышения
квалифи	
	ентам ЦОС,
	нным в Федеральном
	цополнительных
	иональных программ
педагоги	
образова	ния.
• Включен	
индивид	уальные
образова	тельные маршруты
педагого	в плана обучения по
	мам повышения
квалифи	кации по
инструме	ентам ЦОС,
размеще	нным в Федеральном
реестре.	_
• Выравни	вание
	ческой нагрузки на
	в, устранение
	ки, повышение
	ии к изучению и
использо	-
	ентов ЦОС.

1	Доля педагогических	Не менее 50%	Ключевое	Развитие и		
	работников и	педагогических	условие	повышение		
$\frac{1}{3}$	управленческих кадров,	работников	«Учитель.	квалификации		
	прошедших обучение по	•	Школьная			
	программам повышения		команда»			
ŀ	квалификации в сфере					
E	воспитания (за три					
I	последних года)					
I	Повышение	1 представитель	Ключевое	Развитие и	Не обеспечивается	• Обеспечение прохождения
F	квалификации	управленческой	условие	повышение	повышение	диагностики управленческих
3	управленческой	команды	«Учитель.	квалификации	квалификации членов	компетенций в области
F	команды по программам		Школьная		управленческой	управления процессами,
I	из Федерального		команда»		команды.	ресурсами, кадрами,
r	реестра					результатами, информацией
	образовательных					всеми членами
I	программ					управленческой команды (в
Į	дополнительного					случае недоступности
	профессионального					стандартизированных
	образования (за три					оценочных процедур пройти
I	последних года)					самодиагностику
						профессиональных
						дефицитов на основании
						рефлексии
						профессиональной
						деятельности и/или
						диагностику
						профессиональных
						дефицитов на основании
						экспертной оценки
						практической (предметно-
						методической/управленческо
						й) деятельности с
						привлечением специалистов
						других школ).
						• Проведение анализа
						имеющихся программ
						дополнительного

	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	r		· .
				профессионального
				образования региональных
				институтов развития
				образования/институтов
				повышения квалификации,
				программ, размещенных в
				Федеральном реестре.
				• Обеспечение адресного
				подхода со стороны
				руководителя
				образовательной
				организации, проведение
				информационно-
				разъяснительной работы с
				членами управленческой
				команды.
				• Формирование
				перспективного плана
				повышение квалификации
				членов управленческой
				команды по программам
				повышения квалификации,
				размещенным в Федеральном
				реестре дополнительных
				профессиональных программ
				педагогического
				образования.
				• Создание условий для
				обучения управленческих
				кадров в регулярном
				обучении по программам
				повышения квалификации,
				размещенным в Федеральном
				реестре дополнительных
				профессиональных
				программ.
 L				программ.

нга
(за три
\ 1
и
ости
CIN
ГОВ
ые
ства,
ы,
И
o
звитии
ников и
ы () () () () () () () () () () () () ()

	управленческих кадров до 33 лет в первые три года работы. Включение в план методической работы актуальных направлений дефицитов и ресурсов ОО и т.д.).
	 Разработка плана мероприятий по выявлению и распространению передового педагогического опыта. Формирование банка успешных «командных» педагогических и управленческих практик и и тиражирование. Обеспечение адресного методического сопровождения, в т.ч. и для выявления потенциальных участников профессиональных конкурсов. Формирование модели методического взаимодействия с другими ОО. Привлечение педагогических работников к участию в
	мероприятиях в качестве эксперта, члена жюри, руководителя краткосрочного проекта.

					 Методическое сопровождение кандидата на победителя/призера конкурса по принципу "равный" учит "равного". Обеспечение формирования необходимых компетенций у педагога для участия и победы в конкурсах.
Наличие среди педагогов победителей и призеров конкурсов	Наличие среди педагогов победителей и призеров конкурсов на муниципальном уровне	Ключевое условие «Учитель. Школьная команда»	Развитие и повышение квалификации	Недостаточная работа по мотивации педагогов, участвующих в конкурсах профессионального мастерства, к достижению высокого результата.	 Осуществление профилактики профессионального выгорания педагогов, участвующих в конкурсах профессионального мастерства. Информационная поддержка финалистов и победителей профконкурсов (билборды, видеоролики, интервью в СМИ и т.п.).
Наличие в общеобразовательной организации педагога-психолога (по основному месту работы (штатного), внешнего совместителя или привлеченного в рамках сетевого взаимодействия)(критический показатель)	Наличие	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого-педагогического сопровождения		
Доля обучающихся общеобразовательных организаций, принявших участие в социально-	От 80% до 89% обучающихся	Ключевое условие «Школьный климат»	Организация психолого- педагогического сопровождения		

	T		T	1	1	T
внешнего совместителя						
или привлеченного в						
рамках сетевого						
взаимодействия),						
квалификация которого						
соответствует						
профессиональному						
стандарту Педагог-						
дефектолог						
Наличие в	Наличие	_	Ключевое	Организация		
общеобразовательной			условие	психолого-		
организации учителя-			«Школьный	педагогического		
логопеда (по основному			климат»	сопровождения		
месту работы						
(штатного), внешнего						
совместителя или						
привлеченного в рамках						
сетевого						
взаимодействия),						
квалификация которого						
соответствует						
профессиональному						
стандарту Педагог-						
дефектолог						
Наличие в организации	Наличие в		Ключевое	Организация		
отдельного кабинета	организации		условие	психолого-		
педагога-психолога	отдельного		«Школьный	педагогического		
	кабинета		климат»	сопровождения		
	педагога-					
	психолога с					
	автоматизирован					
	ным рабочим					
	местом					
Оказание психолого-	Реализуется в		Ключевое	Формирование		
педагогической помощи	виде отдельных		условие	психологически		
целевым группам	мероприятий и		«Школьный	благоприятного		
обучающихся	(или)		климат»			
, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	\ /		1	l .	1	1

(T	
(испытывающим	индивидуальных		школьного	
трудности в обучении;	консультаций		климата	
находящимся в трудной	отдельных			
жизненной ситуации;	участников			
детям-сиротам и детям,	образовательных			
оставшимся без	отношений			
попечения родителей;	(обучающихся,			
обучающимся с ОВЗ и	родителей,			
(или) инвалидностью;	педагогов)			
одаренным				
детям)(критический				
показатель)				
Формирование	Выделение и	Ключевое	Формирование	
психологически	оснащение	условие	психологически	
благоприятного	тематических	«Школьный	благоприятного	
школьного пространства	пространств для	климат»	школьного	
для обучающихся	обучающихся		климата	
•	(зона общения,			
	игровая зона,			
	зона релаксации			
	и иное)			
Наличие в кабинете	Наличие	Ключевое	Формирование	
педагога-психолога	специальных	условие	психологически	
оборудованных зон	тематических	«Школьный	благоприятного	
(помещений) для	30Н	климат»	школьного	
проведения			климата	
индивидуальных и				
групповых				
консультаций,				
психологической				
разгрузки,				
коррекционно-				
развивающей работы				
Формирование	Выделение и	Ключевое	Формирование	
психологически	оснащение	условие	психологически	
благоприятного	тематического	«Школьный	благоприятного	
олагоприятного			олагоприятного	
	пространства	климат»		

школьного пространства	(помещения) для		школьного		
для педагогов	отдыха и		климата		
	эмоционального				
	восстановления				
	педагогов				
Профилактика травли в	Реализуется в	Ключевое	Формирование	Рост явлений	• Разработка ЛА по
образовательной среде	виде отдельных	условие	психологически	насилия, агрессии,	профилактике буллинга в
	мероприятий и	«Школьный	благоприятного	игровой и интернет-	детской среде.
	(или)	климат»	школьного	зависимостей;	_
	индивидуальных		климата	десоциализации,	
	консультаций			виктимности в школе.	
	отдельных			Отсутствие/недостато	• Проведение работы по
	участников			чность мероприятий,	формированию
	образовательных			направленных на	благоприятного социального
	отношений			профилактику травли	климата школы.
	(обучающихся,			в образовательной	• Обеспечение мониторинга и
	родителей,			среде.	оценки распространенности
	педагогов)				травли.
					• Обеспечение формирования
					группы активистов по
					координации мероприятий по
					противодействию травле.
					• Формирование системы
					отслеживания инцидентов
					травли в школе.
					• Обеспечение работы по
					выработке и соблюдению
					школьных правил,
					направленных на профилактику травли.
					• Обеспечение мониторинга
					ситуации общения между
					школьниками.
					• Проведение диагностики
					вовлеченности в травлю
					конкретного ученика, а также

	Отсутствие/недостато чность профилактических мероприятий в образовательной среде.	распространенности буллинга в школе. Обеспечение мониторинга результатов деятельности по профилактики травли в образовательной среде. Создание информационнометодического обеспечения системы профилактики травли в образовательной среде. Выстривание системы взаимодействия с родителями по вопросам профилактики травли в образовательной среде. Обеспечение контроля за осуществлением профилактики травли в образовательной организации. Повышение психологопедагогической компетентности педагогических работников, обучающихся, их родителей (законных представителей). Развитие системы школьной медиации: профилактика и управление конфинктами в
	образовательной	обучающихся, их родителей (законных представителей). • Развитие системы школьной
		• Создание (развитие) системы профилактической работы с обучающимися, находящимися в социальноопасном положении.

			• Понноруже обуществлять
			• Поддержка обучающихся,
			состоящих на
			внутришкольном учете, на
			учете в КДН, ПДН, «группах
			риска».
			• Проведение регулярного
			мониторинга занятости
			подростков «группы риска».
			• Организация
			диагностической работы по
			раннему выявлению
			подростков «группы риска»,
			склонных к противоправным
			действиям.
			• Профилактика
			суицидального поведения в
			детской и подростковой
			среде.
			• Создание системы
			комплексного сопровождения
			детей-инвалидов, детей с
			ОВЗ и семей,
			воспитывающих таких детей.
			• Разработка и реализация
			комплекса обучающих
			модулей для родителей
			детей-инвалидов по
			вопросам здоровья, развития,
			коррекции, обучения и
			воспитания.
			• Создание консультативных
			центров (обеспечение
			взаимодействия) для
			методической, психолого-
			педагогической, медико-
			социальной,
			диагностической и
		1	7

	 1			консультативной помощи
				(включая службу ранней
				(включая служоу ранней коррекционной помощи)
				образовательной
				организации и родителям
				(законным представителям).
				• Взаимодействие (в том числе
				с использованием
				дистанционных
				образовательных технологий)
				с ресурсными центрами
				(психологические центры,
				центры социальной помощи
				семьям и детям, психолого-
				медико-социального
				сопровождения,
				образовательные
				учреждения, реализующие
				АООП, правоохранительные
				органы (КДН, ПДН), органы
				здравоохранения, социальной
				защиты, опеки и
				попечительства и др.).
			Кадровый дефицит	• Организация переподготовки
			(отсутствие в	педагогических работников
			организации	по требующимся
			психолога и/или	специальностям.
			социального	• Привлечение в качестве
			педагога).	совместителей специалистов
			,/-	из других
				общеобразовательных
				организаций.
				Решение кадрового вопроса
				путем привлечения
				необходимых специалистов в
				рамках сетевого
				взаимодействия.

		СР Пр Де	Іе выстроена истемная работа по реодолению ефицита омпетенций у	 Решение кадрового вопроса путем принятия штатных специалистов. Взаимодействие (в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий) с ресурсными центрами и др. Обеспечение системной работы по выявлению и преодолению дефицита компетенций у педагоговпсихологов в решении
		СР Пр Де КО Пе ИН	истемная работа по реодолению ефицита	с ресурсными центрами и др. • Обеспечение системной работы по выявлению и преодолению дефицита компетенций у педагогов-
				компетенций у социального пелагога в решении профессиональных задач. • Организация обучения педагогических и иных работников школы поведению по предотвращению и вмешательству в ситуации травли. • Обеспечение развития
				кадрового потенциала в вопросах профилактики травли в образовательной среде. • Обеспечение формирования и развития психолого-педагогической компетентности работников организации.

					• Формирование у специалистов компетенций, обеспечивающих возможность профессионально работать в межведомственной и междисциплинарной команде.
				Отсутствует административный контроль	 Выстраивание системы контроля осуществления профилактики травли в образовательной среде. Обеспечение мониторинга результатов деятельности по профилактике травли в образовательной среде.
Профилактика девиантного поведения обучающихся	Реализуется в виде отдельных мероприятий и (или) индивидуальных консультаций отдельных участников образовательных отношений (обучающихся,	Ключевое условие «Школьный климат»	Формирование психологически благоприятного школьного климата	Риск увеличения в ОО обучающихся с антисоциальным, антидисциплинарным, делинквентным противоправным, а также аутоагрессивным (самоповреждающие и суицидальные) поступкам.	 Разработка и реализация ЛА по профилактике различных видов девиации.
	родителей, педагогов)			Отсутствует служба медиации в образовательной организации. Отсутствует эффективное распределение сфер ответственности в вопросах профилактики	 Обеспечение создания и функционирования службы медиации в образовательной организации. Обеспечение распределения сфер ответственности в вопросах профилактики девиантного поведения обучающихся.

		1	 1		
				девиантного	
				поведения	
				обучающихся.	
				Не выстроено	• Обеспечение
				межведомственное	межведомственного
				взаимодействие с	взаимодействия с
				различными	различными субъектами
				субъектами	профилактики
				профилактики	деструктивного поведения
				деструктивного	детей и молодежи (из сферы
				поведения детей и	дополнительного
				молодежи	образования, культуры и
				полодения	искусства, физической
					культуры и спорта,
					социальной защиты и
					защиты детства, СМИ и т. д.).
					• Обеспечение
					межведомственного
					взаимодействия с органами и
					учреждениями системы
					профилактики
					безнадзорности и
					правонарушений
					несовершеннолетних,
					правоохранительными
					органами (КДН, ПДН).
					• Взаимодействие (в том числе
					с использованием
					дистанционных
					образовательных технологий)
					с ресурсными центрами
					(психологические центры,
					центры социальной помощи
					семьям и детям, психолого-
					медико-социального
					сопровождения,
					образовательные
Ь	_1				5 5 pasobar en bribribie

			VIIIDANCHAIHIG PAGUNAVIANINA
			учреждения, реализующие АООП, органы
			_
1			здравоохранения, социальной
			защиты, опеки и
		77	попечительства и др.).
		Не осуществляется	• Разработка плана
		социально-	мероприятий по выявлению
		педагогическая и	обучающихся, находящихся в
		психолого-	социально-опасном
		педагогическая	положении, а также не
		деятельность,	посещающих или
1		направленная на	систематически
1		выявление групп	пропускающих по
		риска, в том числе	неуважительным причинам
		семейного	занятия в образовательных
		неблагополучия.	учреждениях.
			• Разработка плана
			мероприятий по выявлению
			обучающихся, склонных к
			девиантному поведению.
			• Разработка плана
			мероприятий по выявлению
			обучающихся, находящихся в
			трудных жизненных
			ситуациях.
			• Разработка плана
			мероприятий по выявление
			семей, находящихся в
			социально опасном
			положении.
1		Не выстроена работа	• Разработка плана
		по оказанию помощи	мероприятий по оказанию
		и поддержки	поддержки обучающимся,
		обучающимся группы	находящихся в трудных
		риска и их семьям.	
		риска и ил семьям.	жизненных ситуациях.
			• Разработка плана
			мероприятий по оказанию

		1			семьям, находящимся в
					социально опасном
					положении, помощи в
					обучении и воспитании
					детей.
					• Поддержка обучающихся,
					состоящих на
					внутришкольном учете, на
					учете в КДН, ПДН, «группах
					риска».
					• Создание системы
					комплексного сопровождения
					детей-инвалидов, детей с
					ОВЗ и семей,
					воспитывающих таких детей.
					• Создание консультативных
					центров (обеспечение
					взаимодействия) для
					методической, психолого-
					педагогической, медико-
					социальной,
					диагностической и
					консультативной помощи
					(включая службу ранней
					коррекционной помощи)
					образовательной
					организации и родителям
					(законным представителям).
			}	Отсутствие	• Повышение психолого-
				профилактической и	педагогической
				информационно-	
				просветительской	компетентности
				работы с	педагогических работников,
				раооты с обучающимися	обучающихся, их родителей
				•	(законных представителей).
				группы риска	• Внедрение и развитие
					системы школьной медиации
					и восстановительных

 <u> </u>	
	технологий по
	урегулированию
	межличностных конфликтог
	и профилактики
	правонарушений.
	• Создание (развитие) систем
	профилактической работы с
	обучающимися девиантного
	поведения.
	• Проведение регулярного
	мониторинга занятости
	подростков «группы риска»
	• Организация
	диагностической работы по
	раннему выявлению
	подростков «группы риска»
	склонных к противоправны
	действиям.
	• Профилактика
	суицидального поведения в
	детской и подростковой
	_
	среде.
	• Разработка и реализация
	комплекса обучающих
	модулей для родителей детей-инвалидов по
	вопросам здоровья, развити
	коррекции, обучения и
	воспитания.
	• Разработка плана включени
	обучающихся с девиантным
	поведением находящихся на
	профилактическом учете, в
	социально-значимую
	деятельность с
	использованием ресурса
	организаций

		дополнительного
		образования, детских и
		молодежных социально-
		ориентированных
		объединений.
		• Разработка мер по
		реализации программ и
		методик, направленных на
		формирование
		законопослушного поведения
		обучающихся.
		• Создание информационно-
		методического обеспечения
		системы профилактики
		девиантного поведения
		обучающихся.
		• Создание системы
		информационно-
		аналитического обеспечения
		профилактики девиантного
		поведения (система сбора,
		получения и использования
		информации;
		информационные материалы
		по профилактике
		девиантного поведения;
		статистические сведения о
		выявлении обучающихся, не
		посещающих
		образовательную
		организацию,
		систематически
		пропускающих учебные
		занятия без уважительных
		причин, безнадзорных и
		совершивших преступления
		и правонарушения, а также

_	 1	T T	
			обучающихся, склонных к
			иным видам отклоняющегося
			поведения).
			• Разработка системы
			иформационно-
			просветительской работа с
			обучающимися по вопросам
			девиантного поведения.
			• Обеспечение разработки и
			реализации системы
			индивидуальной
			профилактической работы с
			обучающимися.
			• Проведение социально-
			педагогической диагностики
			(осуществляется
			специалистами
			образовательного
			учреждения, в котором
			происходит сбор
			информации о влиянии на
			личность и социум
			социально-психологических,
			педагогических,
			экологических и
			социологических факторов в
			целях повышения
			эффективности
			педагогических факторов).
			• Планирование работы,
			направленная на
1			профилактику формирования
			у обучающихся девиантных
			форм поведения, агрессии и
			повышенной тревожности.

	• Планирование мероприятий
	по проведению социально-
	профилактической работы.
	• Обеспечение создания в
	образовательной
	организации
	поддерживающе-
	компенсаторной среды.
Кадрон	ый дефицит • Организация переподготовки
(отсутс	
органи	
_	ога и/или специальностям.
социал	·
педаго	
	из других
	общеобразовательных
	организаций.
	• Решение кадрового вопроса
	путем привлечения
	необходимых специалистов в
	рамках сетевого
	взаимодействия.
	• Решение кадрового вопроса
	путем принятия штатных
	специалистов.
	• Взаимодействие (в том числе
	с использованием
	дистанционных
	образовательных технологий)
	с ресурсными центрами и др.
Не выс	
	ная работа по и развития психолого-
преодо	•
дефиці	
компет	енций у организации.
педаго	гических и
иных р	аботников

 1	,	 	-	,
			образовательной	• Обеспечение системной
			организации по	работы по выявлению и
			вопросам	преодолению дефицита
			профилактики	компетенций у педагогов-
			девиантного	психологов в решении
			поведения.	профессиональных задач.
				• Обеспечение системной
				работы по выявлению и
				преодолению дефицита
				компетенций у социального
				педагога в решении
				профессиональных задач.
				• Повышение уровня
				профессиональной
				компетентности
				педагогических и иных
				работников в области
				профилактики девиантного
				поведения обучающихся.
				• Проведение мероприятий по
				развитию кадрового
				потенциала в вопросах
				профилактики девиантного
				поведения.
				• Организация обучения
				педагогических работников
				по вопросам профилактики
				девиантного поведения
				обучающихся.
				Обеспечение формирования
				у педагогических и иных
				работников организации
				необходимых компетенций в
				области разпознавания
				_
				различных видов девиантного поведения
				обучающихся.

	Не обеспечивается взаимодействие с родителями по вопросам профилактики девиантного поведения обучающихся.	 Ознакомление педагогических и иных работников организации с алгоритмом/порядком действий для различных видов отклоняющегося поведения обучающихся. Обеспечение формрования у специалистов компетенций, обеспечивающих возможность профессионально работать в межведомственной и междисциплинарной команде. Обеспечение формирования и развития психологопедагогической компетентности родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. Выстривание системы взаимодействия с родителями по вопросам профилактики асоциального поведения обучающихся. Проведение
	поведения	обучающихся. • Выстривание системы взаимодействия с родителями по вопросам профилактики асоциального поведения обучающихся.

Наличие локальных актов (далее – ЛА) образовательной	Да	Ключевое условие «Образовательн	ЦОС (поддержка всех активностей)	Отсутствует административный контроль.	профилактики деструктивного поведения детей и молодежи. Выстривание системы информационнопросветительской работы с родителями. Выстраивание системы контроля осуществления профилактики девиантного поведения обучающихся. Обеспечение мониторинга результатов деятельности по профилактике девиантного поведения обучающихся.
ооразовательной организации, регламентирующих ограничения использования мобильных телефонов обучающимися(крити ский показатель)		«Ооразовательн ая среда»	активностеи)		
Подключение образовательной организации к высокоскоростному интернету(критически показатель)	Да Iй	Ключевое условие «Образовательн ая среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)		
Предоставление безопасного доступа в информационно- коммуникационной се Интернет (критически показатель)	ти	Ключевое условие «Образовательн ая среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)		

Использование	100%	Ключевое	ЦОС (поддержка	Отсутствие	• Изучение методических
федеральной	педагогических	условие	всех	управленческих	рекомендаций, нормативных
государственной	работников	«Образователь		компетенций в	документов по
информационной	зарегистрирован	ая среда»	,	реализации	использование ФГИС «Моя
системы Моя школа, в	ы на платформе	1 • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		государственной	школа», в том числе
том числе	ФГИС «Моя			политики по	верифицированного
верифицированного	школа»			внедрению ФГИС	цифрового образовательного
цифрового				«Моя школа» и ЦОС.	контента, при реализации
образовательного				,	основных
контента, при					общеобразовательных
реализации основных					программ.
общеобразовательных				Отсутствие/частичная	• Разработка ЛА: «Положение
программ(критический				разработка ЛА	о применении электронного
показатель)				документов по	обучения, дистанционных
				использованию	образовательных технологий
				ФГИС «Моя школа».	при реализации
					образовательных программ»;
					«дорожной карты» по
					реализации мероприятий по
					подключению и
					использованию ФГИС «Моя
					школа».
					• Разработка модели цифровой
					образовательной среды
					образовательной
					организации на основе
					целевой модели,
					утвержденной приказом
					Министерства просвещения
					Российской Федерации от
					02.12.2019 № 649.
					• Разработка проекта по
					цифровой образовательной
					среде образовательной
					организации и включение
					всех педагогов и
					управленческого персонала

	Отсутствует необходимое количество оборудованных рабочих мест педагогов, оснащенных	школы к использованию единого доступа к образовательным сервисам цифровым учебным материалам. ◆ Осуществление анализа ресурсов школы: инфраструктура, материально-техническая база, кадры, методик, как основных компонентов для реализации образовательных
	уровень технической подготовки ответственного за подключение к ИС. Педагогические работники не обладают необходимыми компетенциями.	помощи, изучение методических рекомендаций ФГАНУ ФИЦТО. • Осуществление мониторинга цифровых компетенций педагогов и обучающихся, позволяющих использовать оборудование и программные средства, технологии дистанционного образовательного взаимодействия, пользоваться доступом к информационным каналам сети Интернет, ресурсам медиатек. • Обеспечение курсовой подготовки педагогов по совершенствованию и развитию цифровых компетенций.

_	 T T	-	
		Педагогические работники не знакомы	 Оказание методической помощи педагогическим
		с функциональными	работникам, изучение
		возможностями	педагогическими
		ФГИС «Моя школа».	работниками Методических
			рекомендаций для
			педагогических работников
			по вопросам работы на
			платформе ФГИС «Моя
		11	школа».
		Неиспользование возможностей ФГИС	• Обеспечение оценки и учета
		возможностей ФТ ИС «Моя школа» в	результатов использования
		организации	разнообразных методов и форм обучения, взаимно
		оценочной	дополняющих друг друга, в
		деятельности.	том числе проектов,
		деятельности.	практических, командных,
			исследовательских,
			творческих работ,
			самоанализа и самооценки,
			взаимооценки, наблюдения,
			испытаний (тестов),
			динамических показателей
			освоения навыков и знаний, в
			том числе формируемых с
			использованием цифровых
			технологий.
		Невключенность в	• Обеспечение в рабочих
		рабочие программы	программах учебных
		учебных предметов	предметов, учебных курсов
		видов учебной	(в том числе внеурочной
		деятельности с	деятельности), учебных
		использованием	модулей возможности
		ресурсов ФГИС «Моя школа».	использования электронных
		школа».	(цифровых) образовательных
1			ресурсов, являющихся
			учебно-методическими

				Неприятие родителями и некоторыми педагогами электронного обучения из-за влияния на здоровье школьника (педагога).	материалами (мультимедийные программы, электронные учебники и задачники, электронные библиотеки, виртуальные лаборатории, игровые программы, коллекции цифровых образовательных ресурсов), используемыми для обучения и воспитания различных групп пользователей, представленными в электронном (цифровом) виде и реализующими дидактические возможности ИКТ, содержание которых соответствует законодательству об образовании. • Проведение разъяснительной работы с педагогами, с родителями (законными представителями). • Выработка системы контроля за временными нормами электронного обучения.
Информационно- коммуникационная	Не менее 95% обучающихся и	Ключевое условие	ЦОС (поддержка всех	Отсутствует ЛА о назначении	• Назначение администратора ИКОП из числа
образовательная	педагогов	«Образовательн	активностей)	администратора	педагогических работников
платформа Сферум(критический	зарегистрирован ы на платформе	ая среда»		ИКОП из числа педагогических	образовательной
показатель)	ы на платформе «Сферум»			работников	организации для сопровождения и
Hokusulesib)	«Сферум»			образовательной	координации процессов
				организации для	внутри образовательной
				сопровождения и	bily this copasobatesibilon

	координации	организации на платформе
	процессов внутри	Сферум.
	образовательной	
	организации на	
	платформе Сферум.	
	Не осуществлена	• Издание приказа о
	регистрация	назначении ответственного
	образовательной	лица за регистрацию на
	организации на	платформе Сферум,
	ИКОП Сферум.	направление официальной
		заявки.
		• Обеспечение перевода
		информационно-
		коммуникативной
		деятельности на платформу
		Сферум.
	Не организовано	• Проведение методических
	обучение	семинаров и обучающих
	педагогических	практикумов для педагогов
	работников по	по работе на платформе
	использованию	Сферум.
	возможностей	• Проведение мастер-классов,
	платформы Сферум	открытых занятий с
	организации	обучающимися с
	образовательной	использованием платформы
	деятельности.	Сферум.
	Не внесены	• Внесение соответствующих
	соответствующие	изменений и дополнений по
	изменения и	применению Сферум в VK
	дополнения по	Мессенджере в рабочие
	применению Сферум	программы и/или учебные
	в VK Мессенджере в	планы в части используемых
	рабочие программы	технологических решений в
	и/или учебные планы	образовательном процессе.
	в части используемых	1 , , , , , , ,
	технологических	
	решений в	

	образовательном	
	процессе.	
	Обучающиеся и их	• Информирование
	родители (законные	обучающихся и их родителей
	представители) не	(законных представителей)
	проинформированы	об использовании ИКОП
	об использовании	Сферум в VK Мессенджере в
	ИКОП Сферум в VK	
	1 1 V	образовательном процессе.
	Мессенджере в	
	образовательном	
	процессе.	
	На официальном	• Размещение на официальном
	сайте не размещена	сайте информации об
	информация об	использовании ИКОП
	использовании ИКОП	Сферум в VK Мессенджере в
	Сферум в VK	образовательном процессе и
	Мессенджере в	не размещены рекомендации
	образовательном	по применению цифрового
	процессе и не	сервиса участниками
	размещены	образовательных отношений.
	рекомендации по	F
	применению	
	цифрового сервиса	
	участниками	
	образовательных	
	отношений.	
	Руководство	• Обеспечение использования
	образовательной	в управленческом процессе
	организации не	образовательной
	осуществляет с	организации
	использованием	функциональных
	функциональных	возможностей Сферум в VK
	возможностей	Мессенджере (размещение
	Сферум в VK	документов,
	Мессенджере	информирование участников
	управленческие	образовательных отношений,
	процессы	проведение рабочих

	(размещение документов, информирование участников образовательных отношений, проведение рабочих совещаний, педагогических советов, родительских	совещаний, педагогических советов, родительских собраний, школьных мероприятий и др.).
	собраний, школьных мероприятий и др.). Педагогические работники не организуют коммуникационное взаимодействие с обучающимися, их родителями (законными представителями) с использованием доступных функциональных возможностей	• Обеспечение организации педагогическими работниками коммуникационного взаимодействия с обучающимися, их родителями (законными представителями) с использованием доступных функциональных возможностей профиля Сферум в VK Мессенджере.
	профиля Сферум в VK Мессенджере. Педагогические работники образовательной организации в педагогической деятельности (проведение учебных занятий, консультаций в	• Обеспечение использования педагогическими работниками образовательной организации в педагогической деятельности возможности Сферум в VK Мессенджере (проведение учебных занятий,

	пистониноную и	консультаций в
	дистанционном и гибридном формате,	консультации в дистанционном и гибридном
	1 1	*
	коммуникации в	формате, коммуникации в
	чатах с	чатах с обучающимися и их
	обучающимися и их	родителями (законными
	родителями	представителями),
	(законными	проведение родительских
	представителями),	собраний, организация
	проведение	сетевого взаимодействия и
	родительских	др.).
	собраний,	
	организация сетевого	
	взаимодействия и др.)	
	не используют	
	возможности Сферум	
	в VK Мессенджере.	
	ИКОП Сферум не	• Обеспечение использования
	используется для	ИКОП Сферум для
	проведения онлайн-	проведения онлайн-
	трансляций учебных	трансляций учебных занятий
	занятий с	с возможностью просмотров
	возможностью	и комментирования.
	просмотров и	и комментирования.
	комментирования.	
	В ИКОП Сферум не	• Обеспечение создания в
	созданы сообщества	, ,
	учебных классов,	ИКОП Сферум сообществ
		учебных классов, учебных
	учебных групп, в том	групп, в том числе групп,
	числе групп,	сформированных из
	сформированных из	педагогических работников и
	педагогических	обучающихся в секциях и
	работников и	кружках, а также групп по
	обучающихся в	интересам обучающихся и
	секциях и кружках, а	сообществ педагогических
	также групп по	работников.
	интересам	
	обучающихся и	

				сообществ педагогических работников. Педагогические работники не включены в сетевые профессиональные сообщества по обмену педагогическим опытом.	• Обеспечение включения педагогических работников в сетевые профессиональные сообщества по обмену педагогическим опытом.
				Плохое качество интернет-соединения.	• Внесение в ПФХД ОО расходов, связанных с улучшением качества интернет-соединения.
				Отсутствие административного контроля.	• Коррекция плана административного контроля.
Оснащение образовательной организации IT- оборудованием в соответствии с	Соответствует в полной мере	Ключевое условие «Образовательн ая среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)	Отсутствие финансирования	• Перераспределение бюджетных средств или привлечение дополнительных источников финансирование.
Методическими рекомендациями по вопросам размещения оборудования, поставляемого в целях обеспечения образовательных				Оборудование образовательной организации не соответствует Методическим рекомендациям по вопросам размещения	• Разработка мероприятий по развитию материально- технической базы, информационно- телекоммуникационной инфраструктуры для внедрения ЦОС.
организаций материально- технической базой для внедрения ЦОС				оборудования, поставляемого в целях обеспечения образовательных организаций материально-	• Приобретение современного IT- оборудования за счет средств образовательной организации на учебные расходы, участие в грантовых конкурсах,

 	T	Ţ		
			технической базой	привлечение внебюджетных
			для внедрения ЦОС.	средств.
			Отсутствие цифровой	• Реализация и внедрение
			модели	целевой модели цифровой
			образовательной	образовательной среды,
			среды.	(утвержденной приказом
				Минпросвещения России от
				02.12.2019 г. № 649)
				средствами вычислительной
				техники, программным
				обеспечением и
				презентационным
				оборудованием.
			Не обеспечено	• Обеспечение хранения
			хранение	компьютерной и
			оборудования ЦОС.	мультимедийной техники в
				соответствии с ГОСТ 21552-
				84 «Средства
				вычислительной техники.
				Общие технические
				требования, приемка, методы
				испытаний, маркировка,
				упаковка, транспортирование
				и хранение».
			Не соблюдаются	• Изучение Методических
			условия и нормы	рекомендаций по вопросам
			хранения техники.	размещения оборудования,
			-	поставляемого в целях
				обеспечения
				образовательных
				организаций материально-
				технической базой для
				внедрения ЦОС и обеспечить
				соблюдение требований
				данного документа.
 J	1			

Не соблюдаются требования к рекомендаций по вопробезопасности. — изучение Методически рекомендаций по вопробезопасности. — размещения оборудован поставляемого в целях	X
безопасности. размещения оборудован	
r	
поставляемого в целях	ия,
обеспечения	
образовательных	
организаций материаль	но-
технической базой для	
внедрения ЦОС и обест	
соблюдение требований	í
данного документа.	
Не соблюдаются • Изучение Методически	X
рекомендации по рекомендаций по вопро	сам
хранению размещения оборудован	ия,
оборудования. поставляемого в целях	
обеспечения	
образовательных	
организаций материаль	но-
технической базой для	
внедрения ЦОС и обест	ечить
соблюдение требований	í
данного документа.	
Не выполняются • Изучение Методически	X
рекомендации по рекомендаций по вопро	сам
размещению размещения оборудован	ия,
оборудования. поставляемого в целях	
обеспечения	
образовательных	
организаций материаль	но-
технической базой для	
внедрения ЦОС и обест	
соблюдение требований	i
данного документа.	
Не осуществляется • Осуществление	
административный административного кон	троля
контроль эксплуатации оборудов	
Коррекция плана	

	1	1	1	,
			эксплуатации	административного
			оборудования.	контроля.
			Не выполняются	• Изучение Методических
			рекомендации по	рекомендаций по вопросам
			использованию	использования в
			оборудования на	образовательном процессе
			учебных предметах	оборудования, поставляемого
			обязательных	в целях обеспечения
			предметных областей,	образовательных
			указанных во ФГОС	организаций материально-
			НОО, ФГОС ООО,	технической базой для
			ΦΓΟС СОО.	внедрения ЦОС и обеспечить
				их выполенение.
			Не выполняются	• Изучение Методических
			рекомендации по	рекомендаций по вопросам
			использованию	использования в
			оборудования при	образовательном процессе
			организации разных	оборудования, поставляемого
			видов учебной	в целях обеспечения
			деятельности	образовательных
			обучающихся в	организаций материально-
			соответствии с ФГОС	технической базой для
			НОО, ФГОС ООО,	внедрения ЦОС и обеспечить
			ΦΓΟ΄ COO.	их выполенение.
			Не выполняются	• Изучение Методических
			рекомендации по	рекомендаций по
			использованию	организации использования
			оборудования при	оборудования в рамках
			организации	внедрения цифровой
			образовательной	образовательной среды
			деятельности по	дополнительного
			дополнительным	образования и обеспечить
1			образовательным	выполнение данных
			программам.	рекомендаций.
			Отсутствие	• Осуществление
			административного	административного контроля
			контроля	использования оборудования.
<u> </u>			Komponi	попользования оборудования.

					использования оборудования.	Коррекция плана административного контроля.
ино сис обр	сплуатация формационной стемы управления разовательной ганизацией	Управление образовательной организацией осуществляется с использованием информационно й системы	Ключевое условие «Образовательн ая среда»	ЦОС (поддержка всех активностей)	Недостаток компетенций у управленческой команды в использовании информационной системы в управлении образовательной организацией организация обучения управленческой команды использованию информационной системы в управлении образовательной организацией.	• Организация обучения управленческой команды использованию информационной системы в управлении образовательной организацией.
					Отсутствие финансирования	• Осуществление поиска источников дополнительного финансирования.
обр орг про уче	личие в разовательной ганизации остранства для ебных и неучебных нятий, творческих дел	Наличие	Ключевое условие «Образовательн ая среда»	Организация внутришкольног о пространства		•
Фу шк биб инс	инкционирование кольного блиотечного формационного нтра	создан и функционирует школьный библиотечный информационны й центр	Ключевое условие «Образовательн ая среда»	Организация внутришкольног о пространства		

Реализация модели	Отсутствие	Ключевое	Функционирован	Модель «Школа	• Осуществление анализа
Школа полного дня на		условие	ие школы	полного дня» не	ситуации, изыскание
основе интеграции		«Образовательн	полного дня	реализуется.	резервов, разработка модели
урочной и внеурочной		ая среда»			«Школы полного дня».
деятельности		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		Отсутствие	• Выделение под занятия
обучающихся, программ				помещений для	разноакцентированные
дополнительного				работы классов-групп	пространства (кабинет,
образования детей,				или групп,	лаборатория, мастерские,
включая пребывание в				организованных из	библиотека, читальный зал,
группах продленного				обучающихся одной	компьютерный класс,
дня				или нескольких	игротека, медиатека), в том
A.M.				параллелей.	¥
				параллелеи.	числе путем модернизации
					школьного пространства, использования возможностей
					трансформирования,
					зонирования школьного
					пространства.
				Отсутствие разно	• Создание разно
				акцентированных	акцентированных
				пространств (кабинет,	пространств, в том числе
				лаборатория,	путем модернизации
				мастерские,	школьного пространства,
				библиотека,	использования возможностей
				читальный зал,	трансформирования,
				компьютерный класс,	зонирования школьного
				игротека, медиатека,	пространства.
				помещения для	
				работы классов-групп	
				или групп,	
				организованных из	
				обучающихся одной	
				или нескольких	
				параллелей,	
				пространства для	
				общения и уединения,	
				для игр, подвижных	

		занятий и спокойной работы).	
		Дефицит педагогов, способных организовать и направить послеурочную коллективную деятельность детей и подростков.	 В график повышения квалификации внести обучение педагогов для работы в «Школе полного дня». Использование горизонтального обучения, наставничества. Решение кадрового вопроса путем привлечения внешнего совместителя. Решение кадрового вопроса путем привлечения специалиста в рамках сетевого взаимодействия. Решение кадрового вопроса путем принятие штатного специалиста.
		Недостаток административных компетенций управленческой команды в организации школы полного дня.	 Организация повышения квалификации управленческой команды в вопросах реализации модели «Школа полного дня» на основе интеграции урочной и внеурочной деятельности обучающихся, программ дополнительного образования детей. Разработка ЛА, регламентирующих образовательную деятельность, закрепляющих функциональные обязанности, права каждого

	1		 	
				участника образовательных
				отношений.
				• Осуществление
				мониторинговых
				исследований
				инфраструктурных условий
				для создания мотивирующего
				эффективного школьного
				пространства, современной
				технологичной и комфортной
				образовательной среды;
				кадрового обеспечения
1				модели «Школа полного
				дня»; форм
				общеразвивающей
				деятельности, программ
				дополнительного
				образования, направлений
				внеурочной деятельности как
				элементов «внеурочно-
				досуговой» модели.
				• Привлечение/вовлечение
				социокультурных
				организаций/партнеров к
				реализации модели «Школа
				полного дня».
			Не предоставляется	• Обеспечение предоставления
			услуга по присмотру	услуг по присмотру и уходу
			и уходу за детьми в	за детьми в группах
			группах продленного.	продленного.
			Не выполняются	• Обеспечение организации
			рекомендации по	досуговой, спортивной, иной
1			организации	деятельности для
1			досуговой,	обучающихся в группах
1			спортивной, иной	продленного дня.
1			деятельности для	продленного для.
			обучающихся в	
			обучающился в	

				группах продленного дня.	
Сформированы	Да	Ключевое	Реализация		
коллегиальные органы		условие	государственно-		
управления в		«Образовательн	общественного		
соответствии с		ая среда»	управления		
Федеральным законом					
Об образовании в					
Российской Федерации,					
предусмотренные					
уставом					
образовательной					
организации					
Функционирование	Да	Ключевое	Реализация		
управляющего совета		условие	государственно-		
образовательной		«Образовательн	общественного		
организации		ая среда»	управления		

3.2. Описание дефицитов по каждому магистральному направлению и ключевому условию.

Администрация МБОУ СОШ №17 пгт Ильского МО Северский район имени Героя Советского Союза Жигуленко Е.А. провела самодиагностику с помощью Сервиса самодиагностики общеобразовательных организаций с целью выявить дефициты в образовательной организации на основе принципов управления качеством образования в рамках проекта «Школа Минпросвещения России». По результатам диагностики определено исходное состояние школы как «Высокий уровень» освоения модели «Школы Минпросвещения России» (152 балла).

По блоку «Знание: качество и объективность» получено 36 баллов.

Образовательная организация вышла на заданный уровень «Школы Минпросвещения России» по следующим показателям:

- Реализация положения по внутренней системе оценки качества образования;
- Реализация единых рекомендаций по контрольным работам и домашним заданиям;
- 100% учителей используют программы учебных предметов, содержание и планируемые результаты которых не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов федеральных рабочих программ учебных предметов;

Рекомендации по достижению заданного уровня «Школы Минпросвещения России», практическое выполнение которых отражено в целевом проекте «Знание: качество и объективность».

Однако, слабо развито направление по обеспечению условий для получения качественного образования детям с ограниченными возможностями. Не реализуется углубленное изучение отдельных предметов.

По блоку «Здоровье» получено 20 баллов. Образовательная организация вышла на заданный уровень «Школы Минпросвещения России» по показателям «Реализация единых подходов к организации и контролю горячего питания», «Доступность спортивной инфраструктуры в соответствии с требованиями Минпросвещения России и Минспорта России», «Разработанность программы здоровьесбережения. В режиме развития рекомендовано предусмотреть развитие от 5 до 9 видов спорта в школьном спортивном клубе, обеспечение охвата обучающихся ВФСК «ГТО» от 10 до 30% обучающихся, имеющих знак ГТО подтвержденный удостоверением, соответствующий его возрастной категории на 1 сентября текущего года, обеспечение участия обучающихся на муниципальном этапе в массовых физкультурно-спортивных мероприятиях. Реализация мероприятий по совершенствованию системы здоровьесбережения, популяризации физической культуры и массового спорта предусмотрена целевым проектом «Здоровье». Также в стадии развития решение вопроса об увеличении видов спорта за счет сетевой формы реализации дополнительных общеобразовательных программ.

По блоку «Творчество» получено 20 баллов. Образовательная организация вышла на заданный уровень «Школы Минпросвещения России» по показателю организации дополнительного образования. Организованы и действуют объединения для внеурочной деятельности обучающихся (школьный театр, школьный музей, школьныйхор, школьный медиацентр), налажено сетевое взаимодействие с ЦРТДЮ.

Организована работа по сетевому взаимодействию, проведен мониторинг образовательных потребностей обучающихся в обучении по программам дополнительного образования, в том числе кружков и секций. Намечены пути расширения связей. Практическая реализация данных рекомендаций предусмотрена целевым проектом «Творчество».

По блоку «Воспитание» получено 20 баллов. Образовательная организация вышла на заданный уровень «Школы Минпросвещения России» по всем показателям. Разработанность положения об организации внутришкольного пространства. Дефицитов нет. Необходимо продумать работу по расширению и углублению показателей.

По блоку «Профориентация» получено 11 баллов. Поступили рекомендации по реализации таких показателей, как использование региональных профориентационных сервисов и программ, аккредитованных на федеральном уровне, наличие соглашений с партнерами-предприятиями/организациями, представляющими площадку для реализации мероприятий по профориентации обучающихся, наличие профориентационных блоков, внедренных в учебные предметы, оборудование тематических классов, организация внеклассной проектно-исследовательской деятельности, связанной с реальными жизненными/производственными задачами и т.д., участие обучающихся в мультимедийной выставке-практикуме «Лаборатория будущего» (на базе исторических парков «Россия – моя история») в рамках проекта «Билет в будущее», участие

обучающихся в профориентационной смене, участие обучающихся в конкурсах профессионального мастерства профессионально-практической направленности, участие обучающихся в профильных техноотрядах, обеспечение условий для обучения педагогов по программе подготовки педагогов-навигаторов. Образовательная организация вышла на заданный уровень «Школы Минпросвещения России» по показателям «Реализация календарного плана профориентационной работы», «Включение в полномочия заместителя директора ведения комплексной работы по профориентационной деятельности в школе», «Профориентация. Реализация программы работы с родителями», «Организация профориентационного урока на платформе bybinfo.ru в рамках проекта «Билет в будущее», «Организация профессиональных проб (регистрация на платформе bybinfo.ru) в рамках проекта «Билет в будущее».

По блоку «Учитель. Школьная команда» получено 25 баллов. На заданный уровень «Школы Минпросвещения России» образовательная организация вышла по показателю «Реализация методических рекомендаций по внедрению единого штатного расписания». Получены рекомендации по совершенствованию условий для роста профессионального мастерства педагогов и административных работников: обеспечение условий для повышения квалификации по программам из федерального реестра не менее 50% управленческой команды в области работы с единым штатным расписанием, не менее 15% педагогических работников повысили квалификацию (за 2022 и 2023 годы) по программам из федерального реестра, 8% педагогических работников смогли бы получить поддержку региональных методистов, а Центр развития образования является базой для практической подготовки, обеспечение участия педагогов в конкурсном движении на региональном и всероссийском уровне. Мероприятия по достижению и продолжению реализации заданного уровня «Школы Минпросвещения России» предусмотрены целевым проектом «Учитель. Школьные команды».

По блоку «Школьный климат» получено 15 баллов. Образовательная организация вышла на заданный уровень «Школы Минпросвещения России» благодаря наличию современного оборудования: разработаны и реализуются локальные нормативные акты по организации психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений, работают педагог-психолог, социальный педагог, сопровождение обучающихся осуществляется в соответствии с методическими рекомендациями по функционированию психологических служб в общеобразовательных организациях, проводится социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ. В образовательной организации есть кабинет психологической разгрузки. Рекомендовано разработать анти-буллинговую программу. Мероприятия по совершенствованию условий пребывания обучающихся в учреждении, обеспечению комфорта и безопасности, в том числе психологической, реализуются в целевом проекте «Школьный климат».

По блоку «Образовательная среда, создание условий» получено 13 баллов.

По показателям «Оснащение IT-оборудованием в соответствии утвержденным Стандартом оснащения государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность в субъектах Российской Федерации, компьютерным, мультимедийным, презентационным оборудованием и программным обеспечением, современным лабораторным оборудованием», «Участие в деятельности на базе информационно-коммуникационной платформе («Сферум») профессиональных сообществ педагогов для обмена опытом и поддержки начинающих учителей», «Реализация государственно-общественного управления образовательная организация вышла на заданный уровень «Школы Минпросвещения России». Рекомендовано обеспечить доступ к оцифрованным учебникам в рамках использования ФГИС «Моя школа», ведение управления образовательной организацией в цифровом формате, введение собственных правил по использованию мобильными устройствами и устройствами связи. Данные рекомендации подлежат исполнению через реализацию целевого проекта «Образовательная среда».

Таким образом, самодиагностика позволила определить исходное состояние, сильные и слабые стороны образовательной организации, направления развития, то есть получить ту информацию, без которой невозможно эффективное принятие управленческих решений, в том числе кадровых и финансовых.

3.2.1. Описание возможных причин возникновения дефицитов, внутренних и внешних факторов влияния на развитие школы.

МБОУ СОШ № 17 пгт Ильского МО Северский район имени Героя Советского Союза является образовательной организацией, длительное время занимающей лидерскую позицию в системе образования муниципального образования Северского района. За последний год в состав педагогического коллектива добавились молодые специалисты, а также учителя, имеющие перерыв в педагогической деятельности.

3.2.2. Анализ текущего состояния и перспектив развития школы.

Интерпретация результатов самодиагностики:

Nº	Магистральное направление, ключевое условие	Полученный результат (описание и количество баллов)	Планируемый результат, описание
1	Знание	36 баллов	Создание условий для получения
			качественного образования для всех
			обучающихся, в том числе

			обучающимся с OB3. Реализация
			сетевой формы организации
			обучения
2	Воспитание	20 баллов	Увеличение направлений
			воспитательной работы, привлечение
			большего количества учащихся,
			педагогов, родителей к реализации
			воспитательных задач.
3	Здоровье	20 баллов	Обеспечение реализации
			дополнительных
			общеобразовательных программ
			спортивного направления в сетевой
			форме. Расширение видов спорта за
			счет заключения договоров сетевой
			формы реализации
4	Творчество	20 баллов	Проведения мониторинга
			образовательных потребностей
			обучающихся в обучении по
			программам дополнительного
			образования.
5	Профориентация	11 баллов	Проведения мониторинга
			образовательных потребностей
			обучающихся в обучении по
			программам дополнительного
			образования.
6	Учитель. Школьная команда	25 баллов	Разработка собственных методик по
			подготовке к участию педагогов в
			конкурсах профмастерства, участию
			в семинарах, научно-практических

			конференциях по обмену опытом. Разработка индивидуальных образовательных маршрутов для педагогов с целью профессионального роста, аттестации
			на первую и высшую категории,
	***	1.5	методиста, педагога-наставника
7	Школьный климат	15 баллов	Разработка и утверждение ЛА
			"Положение о порядке организации
			предоставления психолого-
			педагогической, медицинской и
			социальной помощи обучающимся". Организация прохождения КПК с
			целью совершенствования
			профессиональных компетенций по
			данному направлению
			профдеятельности.
8	Образовательная среда	13 баллов	Разработка «дорожной карты» по
	о оризовительних ереди	15 600160	реализации мероприятий по
			подключению и использованию
			ФГИС «Моя школа».
			Разработка модели цифровой
			образовательной среды
			образовательной организации на
			основе целевой модели,
			утвержденной приказом
			Министерства просвещения
			Российской Федерации от 02.12.2019
			№ 649.

Обеспечение оценки и учета результатов использования разнообразных методов и форм обучения, взаимно дополняющих друг друга, в том числе проектов, практических, командных, исследовательских, творческих работ, самоанализа и самооценки, взаимооценки, наблюдения, испытаний (тестов), динамических
показателей освоения навыков и знаний, в том числе формируемых с
использованием цифровых технологий.
Приобретение современного IT- оборудования за счет средств
образовательной организации на
учебные расходы, участие в грантовых конкурсах, привлечение
внебюджетных средств.

Результаты проблемно ориентированного анализа:

Магистральные направления и	Оценка актуального состояния внутреннего потенциала		Оценка перспектив развития с учетом изменения внешних факторов	
ключевые условия	сильные стороны	слабые стороны	благоприятные возможности	риски
Знание	рабочие программы внеурочной деятельности	обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ,	реализация технологий/средств электронного обучения и	увеличение доли семей с низким образовательным

		с инвалидностью.	дистанционных	уровнем, неполных
			образовательных технологий	семей, увеличение
			1	детей с OB3
Воспитание	рабочая программа	неоднородность	план воспитательной работы	перераспределение
	воспитания	условий семейного	1	приоритетов в
		воспитания;		общечеловеческих
		,		ценностях,
				педагогическая
				несостоятельность
				части родителей,
				увеличение числа
				детей, имеющих
				риски учебной не
				успешности
Здоровье	Все дети в школе	Отсутствие единой	организация	Не все
	обеспечены горячим	программы	просветительской	обучающиеся будут
	питанием.	здоровьесбережения,	деятельности по ЗОЖ,	иметь возможность
	Реализуются	нарушение режима	профилактика вредных	принимать участие
	отдельные программы	питания, принципов	привычек	в мероприятия
	курсов внеурочной	здорового питания		физкультурно-
	деятельности по	учащимися вне стен		спортивной
	здоровьесбережению	школы		направленности
Творчество	77%-обучающихся,	Отсутствие	Открытие новых школьных	Кадровый
	охвачены	педагогов,	творческих объединений	дефицит
	дополнительным	работающих в		специалистов
	образованием в общей численности	школьном хоре.		дефицит
	обучающихся.			специалистов.
	Функционирование			
	школьных творческих			
	объединений			

Профориентация	(школьный театр, школьный музей, медиацентр) Наличие и использование дополнительных материалов по профориентации, в том числе мультимедийных, в учебных предметах общеобразовательного цикла. Посещение обучающимися экскурсий на предприятиях. Участие обучающихся в моделирующих профессиональных пробах (онлайн) и тестированиях.	Отсутствие программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих.	Жизненные/производственные задачи	Отсутствие мотивации
	общеобразовательного	служащих.		
	экскурсий на			
	в моделирующих			
	тестированиях. Посещение			
	обучающимися экскурсий в организациях СПО и			
	ВО. Посещение обучающимися профессиональных			
	проб на региональных площадках. Посещение			
	обучающимися занятий по программам			

Учитель. Школьная команда	дополнительного образования, в том числе кружков, секций и др., направленных на профориентацию. Использование единых подходов к штатному расписанию. Предусмотрены меры материального и нематериального стимулирования. В образовательной организации реализуется система наставничества. В образовательной организации работают методические объединения учителей. Участие педагогов в конкурсном движении	Недостаточный охват учителей диагностикой профессиональных компетенций (федеральной, региональной, самодиагностикой)	Закрытие дефицитов. Прохождение КПК реализуется в системе. Все педагогические работники 100% прошли КПК, профессиональную диагностику компетенций. Участие учителей в конкурсном движении. Наличие победителей в конкурсах педагогического мастерства.	Управленческая команда останется на стадии формирования. Отток педагогических кадров. Перенагрузка учителей.
Школьный климат	Выделение и оснащение тематических пространств для обучающихся (игровая комната, сенсорная комната)	Кадровый дефицит (отсутствие в организации психолога и/или социального педагога).	Организация тематических пространств. Разработка ЛА по профилактике буллинга в детской среде.	Кадровый дефицит специалистов

Образовательная среда	Учителями активно	Неприятие	Проведение разъяснительной	Ухудшения зрения
	используются	родителями и	работы с педагогами, с	у обучающихся
	образовательные	некоторыми	родителями (законными	
	платформы РЭШ,	педагогами	представителями). Выработка	
	Учи.ру Школа имеет	электронного	системы контроля за	
	официальный сайт,	обучения из-за	временными нормами	
	страницы сообщества	влияния на здоровье	электронного обучения.	
	Вконтакте,	школьника		
	Педагогический	(педагога).		
	коллектив активно			
	использует чат ВК			
	мессенджера Сферум			

4. Основные направления развития организации.
4.1. Возможные действия, направленные на совершенствование деятельности по каждому магистральному направлению и ключевому условию.

Магистральное направление «Знание»/ Образовательный процесс			
Проведение разъяснительной работы с обучающимися и родителями (законными представителями) о важности	протоколы родительских		
углубленного обучения обучающихся в профессиональном самоопределении	собраний		
Магистральное направление «Знание»/ Обеспечение удовлетворения образовательных интересов и потребн	остей обучающихся		
Организация систематической подготовки обучающихся к участию в олимпиадном движении на всех уровнях от	план		
школьного до регионального			
Магистральное направление «Здоровье»/ Создание условий для занятий физической культурой и спортом			
Привлечение обучающихся к участию в массовых физкультурно-спортивных мероприятиях	план		
Магистральное направление «Творчество»/ Развитие талантов			
Создание новых школьных творческих объединений	план		
Магистральное направление «Профориентация»/ Сопровождение выбора профессии			
Включение в план профориентационной работы участия в профессиональных пробах на региональных	план профориентационной		
площадках региона	работы		
Магистральное направление «Учитель. Школьная команда»/ Методическое сопровождение педагогических кадров. Система			
наставничества			
Проведение мониторинга обучения педагогических работников общеобразовательной организации по	график повышения		
программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных	квалификации		
профессиональных программ педагогического образования			

4.2. Управленческие решения, направленные на устранение причин возникновения дефицитов.

ПОДППРОЕКТ «ШКОЛА РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ»					
	1. Знание				
	Ответственный за реализацию проекта – заместитель директора по учебно-воспитательной работе				
Цель	Непрерывное совершенствование качества образования через обеспечение равных возможностей для всех				
	обучающихся и конструирование мотивирующей образовательной среды				
Задачи	1. Обеспечение доступности качественного образования и равных возможностей для всех учащихся.				
	2. Совершенствование внутренней системы оценки качества образования.				
	3. Обеспечение непрерывной системы методического сопровождения процесса повышения качества образования.				
	4. Обеспечение эффективной реализации магистральных направлений единого образовательного пространства.				
	5. Совершенствование условий для развития инклюзивного образования.				
	6. Развитие сетевой формы реализации образовательных программ.				
	7. Обеспечение качественной реализации ФГОС через совершенствование материально- технических условий.				
	8. Формирование мотивации и интереса учащихся к углубленному изучению отдельных предметов				
Планируемые	Создание условий для результативной работы в системе магистральных направлений единого образовательного				
результаты	пространства с целью предоставления равных возможностей для получения качественного образования, а также его непрерывного совершенствования.				
	• Эффективное функционирование внутришкольной системы оценки качества образования.				
	• Обеспечение оптимального уровня реализации требований федеральных государственных образовательных стандартов, подтверждающихся результатами независимой оценки качества образования.				
	• Создание правовых и организационных условий, обеспечивающих развитие инклюзивного образования.				
	• Консолидация ресурсов различных образовательных организаций с целью обеспечения образовательных				
	потребностей и повышения качества образования.				
Срок	2024Γ2027Γ.				
реализации					
Перечень мероприятий	1 этап — сентябрь 2024 г. — сентябрь 2025 г. подготовительный				
	- анализ и выявление педагогических дефицитов;				
	- выявление учащихся, нуждающихся в организации индивидуального образовательного маршрута;				
	- выявление запросов учащихся и их родителей;				
	- изучение новых форм работы с разными категориями обучающихся;				
	- разработка системы мероприятий по повышению мотивации обучения;				

	2 этап – сентябрь 2025 г. – сентябрь 2026 г. апробационный: — внедрение образовательных маршрутов для педагогов для преодоления педагогических дефицитов; - внедрение образовательных маршрутов для отдельных учащихся; - внедрение системы мероприятий, нацеленных на повышение мотивации обучения; - функционирование системы методического сопровождения процесса повышения качества образования 3 этап - сентябрь 2026 г сентябрь 2027 г. контрольно-обобщающий: -сбор и анализ результатов выполнения программы; -коррекции деятельности.
Ресурсное обеспечение	«Моя школа» Цифровые площадки Методическая литература по преподаваемым предметам Методические разработки занятий по формированию читательской грамоты
Целевые индикаторы	 Обеспечение реализации единых рабочих программ по учебным предметам на всех уровнях образования. Совершенствование системы внутришкольной оценки качества образования. Расширение спектра реализуемых программ внеурочной деятельности. Увеличение количества программ с углубленным изучением отдельных предметов. Увеличение количества обучающихся, охваченных сетевой реализацией образовательных программ. Совершенствование условий для развития инклюзивного образования. Совершенствование условий для функционирования мотивирующей образовательной среды.
Система оценки результатов и контроля реализации	- проведение заседаний Педагогического совета школы и МО классных руководителей; -мониторинг качества образования и участия в интеллектуальных конкурсах в школе; -контроль за организацией учебного процесса, распределением учебной нагрузки, внутренней оценки качества образования.

ПОДПРОЕКТ «ШКОЛА РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ»
2. Здоровье

Цель	а реализацию проекта – заместитель директора по воспитательной работе Формирование у школьников знаний о здоровом образе жизни и привитие навыков ответственного отношения к				
	нему, профилактика вредных привычек.				
Задачи	 Поиск здоровье-сберегающих оптимальных режимов учебно-воспитательной работы; Вале-логический анализ уроков; Разработка, внедрение в практику лучшего опыта использования, совершенствование здоровье сохраняющих технологий обучения и воспитания; Содействие гармоничному развитию детей путем профилактики и коррекции возможных отклонений физического состояния и здоровья на каждом возрастном этапе; 				
	 5. Вооружение педагогов необходимыми знаниями в области здоровья; 6. Оказание педагогам конкретной помощи в изучении физиологических возможностей организма детей, определении уровня физического развития, соответствия биологического возраста паспортному, ведение наблюдений за ростом и развитием ребенка; 7. Пропаганда среди родителей, педагогов и детей основ здорового образа жизни. 8. Формирование готовности обучающихся в условиях ФГОС НОО и ООО к социальному взаимодействию по вопросам улучшения экологического качества окружающей среды, устойчивого развития территории, экологического здоровье-сберегающего просвещения населения, профилактики употребления наркотиков и других психа-активных веществ, профилактики инфекционных заболеваний; убеждённости в выборе здорового образа жизни и вреде употребления алкоголя и табакокурения; 9. Осознание обучающимися взаимной связи здоровья человека и экологического состояния окружающей его среды, роли экологической культуры в обеспечении личного и общественного здоровья и безопасности; необходимости следования принципу предосторожности при выборе варианта поведения. 10. Создание модели организации работы по формированию экологически целесообразного, здорового и безопасного образа жизни, включающие в том числе рациональную организацию учебно- воспитательного процесса и образовательной среды, физкультурно-спортивной и оздоровительной работы, профилактику употребления псих активных веществ обучающимися, профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, организацию системы просветительской и методической работы с участниками образовательного процесса. 				
Планируемые результаты	1. Повышение успешности учащихся в образовательной деятельности; 2. Формирование у учащихся готовности к сохранению и укреплению				

	здоровья;
	3.Снижение заболеваемости и функциональной напряженности
	учащихся;
	4.Повышение готовности педагогов к здоровьесозидающей
	деятельности;
	5. Усовершенствованную организацию здорового и рационального
	питания в ОУ.
	6.Повышение уровней валеологической грамотности и обеспечения
	безопасной жизнедеятельности обучающихся и их родителей;
	осознанная потребность в здоровом образе жизни;
	7. Сбережение здоровья и формирование культуры здорового образа
	жизни у всех участников образовательного процесса
Срок	2024Γ2027Γ.
реализации	
Перечень мероприятий	1 этап – сентябрь 2024 г. – сентябрь 2025 г. подготовительный
	- анализ мониторинга заболеваемости учащихся;
	- анализ фактов нарушения ПДД учащимися;
	-динамики формирования отношения к вредным привычкам;
	-изучение новых форм и методов пропаганды ЗОЖ и их внедрение;
	-разработка системы профилактических и воспитательных
	мероприятий;
	2 этап – сентябрь 2025 г. – сентябрь 2026 г. апробационный:
	–внедрение новых форм, методов пропаганды ЗОЖ и выявление
	наиболее эффективных;
	-систематическая учебная и воспитательная работа по пропаганде
	ЗОЖ;
	-выполнение оздоровительных мероприятий;
	- функционирование службы школьной медиации
	3 этап - сентябрь 2026 г сентябрь 2027 г.
	контрольно-обобщающий:
	-сбор и анализ результатов выполнения программы;
	-коррекции деятельности.
Ресурсное обеспечение	Методическая литература по применению здоровье-сберегающих технологий в учебном процессе
	Методические разработки уроков с применением здоровье-сберегающих технологий Методические разработки

	тематических классных часов
Целевые индикаторы	1.Медицинское направление предполагает: - создание соответствующих санитарным требованиям условий для воспитания и обучения детей и формирование их здоровья: -составление расписания на основе санитарногигиенических требований; -проведение физкультминуток; -гигиеническое нормирование учебной нагрузки и объема домашних заданий с учетом школьного расписания,
	режима дня; -четкое отслеживание санитарно - гигиенического состояния школы; - планомерная организация горячего питания учащихся; -реабилитационную работу; -обязательное медицинское обследование. 2. Просветительское направление предполагает:
	 организацию деятельности с учащимися по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании; организация деятельности с родителями по профилактике табакокурения, алкоголизма, наркомании; пропаганду здорового образа жизни (тематические классные часы, лекции, познавательные игры, конкурсы рисунков, плакатов, стихотворений, различные акции; совместная работа с учреждениями здравоохранения и органами внутренних дел по профилактике токсикомании, наркомании, курения и алкоголизма; пропаганда физической культуры и здорового образа жизни через уроки биологии, географии, химии, ОБЖ, физической
	культуры). 3. Психолого-педагогическое направление предполагает: - использование здоровьесберегающих технологий, форм и методов в организации учебной деятельности; - предупреждение проблем развития ребенка; - обеспечение адаптации на разных этапах обучения; - развитие познавательной и учебной мотивации; - формирование навыков саморегуляции и здорового жизненного стиля;
	4. Спортивно-оздоровительное направление предполагает: -организацию спортивных мероприятий с целью профилактики заболеваний и приобщение к здоровому досугу; - привлечение системы кружковой, внеклассной и внешкольной работы к формированию здорового образа жизни учащихся; широкое привлечение учащихся, родителей, социальных партнёров школы к физической культуре и спорту, различным формам оздоровительной работы.
	 5. Диагностическое направление предполагает: проведение мониторинга за состоянием здоровья, в ходе которого выявляются: - общее состояние здоровья, наличие хронических заболеваний; - текущая заболеваемость, в том числе скрытая (ребенок не обращается к врачу, а 2-3 дня находится дома под наблюдением родителей);
	- режим дня, бытовые условия; внешкольная занятость дополнительными занятиями.

Система оценки	- проведение заседаний Педагогического совета школы и МО классных руководителей; - создание методической
результатов и контроля	копилки по здоровье-сберегающему направлению воспитательной работы;
реализации	-мониторинг состояния здоровья учащихся и морально-психологического климата в школе;
	-контроль за организацией учебного процесса, распределением учебной нагрузки, объемом домашних заданий,
	внешкольной образовательной деятельностью учащихся по формированию здорового образа жизни.

	ПОДПРОЕКТ «ШКОЛА РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ»	
	3.Творчество	
0	тветственный за реализацию проекта –заместитель директора по воспитательной работе	
Цель	Создание условий для развития обучающихся (интеллект, талант, личность)	
Задачи	 Обеспечение реализации программ по дополнительному образованию детей по всем направлениям. Обеспечение высокого уровня подготовки обучающихся к участию в муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсах, фестивалях, олимпиадах, конференциях. Организация туристско-краеведческой деятельности в школе через функционирование туристского клуба. Развитие сотрудничества, в том числе сетевого взаимодействия со школами «базового» и «среднего» уровней 	
	 4. Развитие сотрудничества, в том числе сетевого взаимодеиствия со школами «оазового» и «среднего» уровнеи (в рамках реализации элементов системы «наставничества школьных команд») с организациями культуры и искусств, кванториумом, учебными заведениями, ведущими предприятиями района. 5. Привлечение обучающихся к созидательной творческой деятельности, как средству самовыражения, реализации талантов через деятельности (школьный театр, школьный музыкальный коллектив (школьный хор), школьный пресс-центр (телевидение)). 6. 	
Планируемые	1. Наличие и реализация дополнительных общеобразовательных программ по всем направлениям.	
результаты	 Увеличено количество Победителей и призёров муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсов, фестивалей, олимпиад, конференций. Функционирование туристского клуба. 	
	4. Увеличено количество совместных мероприятий по сетевому взаимодействию.	
	5. Созданы и функционируют школьный театр, школьный музыкальный коллектив (школьный хор), школьный пресс-центр (телевидение).	
Срок	2024Γ2027Γ.	
реализации		
Перечень мероприятий	1. Обеспечение необходимым оборудованием школьный медиацентр.	

	2. Повышение уровня профессиональных компетенций управленческой команды
	3. Создание программы по функционированию школьной газеты
	4. Работа над формированием заинтересованности в сетевом взаимодействии педагогических работников, учащихся и их родителей
	5. Разработка и функционирование образовательных программ, реализующихся в сетевой форме, по направлениям: школьный театр, школьный музыкальный коллектив (школьный хор), школьный пресс-центр (телевидение).
Ресурсное обеспечение	1. Материально-техническое обеспечение;
- 2	2. Оборудование помещения школьного театра, школьного пресс-центра;
	3. Обеспечение музыкальными инструментами и сценическими костюмами.
Целевые индикаторы	1. Увеличение количества направленностей объединений дополнительного образования.
	2. Положительная динамика доли Победителей и призёров муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсов, фестивалей, олимпиад, конференций.
	3. Функционирование туристского клуба.
	4. Увеличение количества субъектов сотрудничества, в том числе сетевого взаимодействия.
	5. Создание и функционирование школьного театра, школьного музыкального коллектива (школьного хора), школьного пресс-центра (телевидение).
Система оценки	1.Итогом проекта станет фестиваль «Карусель талантов», в котором каждый из ребят проявит свои способности, в
результатов и контроля	выбранном им творческом направлении.
реализации	

ПОДПРОЕКТ «ШКОЛА РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ»

4. Профориентация

Ответственный за реализацию проекта -заместитель директора по воспитательной работе

Цель	Непрерывное сопровождение и оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора профиля обучения и сферы будущей профессиональной деятельности. Прохождение обучающимися профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих.
Задачи	 Научить постановке дальних и ближних профессиональных целей. Помочь определить свою готовность к достижению профессиональных целей, осознать трудности в достижении профессиональных целей и найти пути их преодоления. Помочь сопоставить свои возможности с требованиями выбираемых профессий. Повышать информированность учащихся об основных профессиях, по которым наблюдается или планируется существенный дефицит кадров. Приобретение обучающимися профессиональной компетенции, получение квалификации по профессии рабочего.
Планируемые результаты	1. Сетевое взаимодействие с КККК и ШКИ. 2. Организация дополнительного образования для обучающихся школы. 3. Приобретение обучающимися различного возраста профессиональной компетенции, в том числе для работы с конкретным оборудованием, технологиями, аппаратно-программными и иными профессиональными средствами, получение квалификации по профессии рабочего.
Срок	2024 Γ2027 Γ.
реализации	
Перечень мероприятий	Тестирование, мониторинг, отбор обучающихся в группы по дополнительному образованию.
Ресурсное обеспечение	Педагоги МБОУ СОШ №17 педагоги ШКИ.
Целевые индикаторы	1. Сетевое взаимодействие. 2. Приобретение обучающимися профессиональной компетенции, получение квалификации по профессии рабочего.
Система оценки	Контроль осуществляется на основе внутришкольного контроля, самооценки качества реализации основных
результатов и контроля	целевых программ и проектов участниками образовательного процесса и органами самоуправления ОУ.
реализации	
	ПОДПРОЕКТ «ШКОЛА РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ»
	5. Школьный климат
От	ветственный за реализацию проекта –заместитель директора по воспитательной работе

Цель	Повышение качества образовательной и воспитательной среды, через создание условий для комфортного и безопасного школьного климата
Задачи	 Создание условий для развития деятельности психологической службы; Обеспечение социально-психологической поддержки школьников; Реализация антибуллинговой программы; Обеспечение эмоционального благополучия всех участников образовательного процесса.
Планируемые результаты	 Повышение уровня профессионального мастерства специалистов социально-психологической службы; Обеспечение улучшения психологического микроклимата в ученическом и педагогическом коллективах; Повышение уровня культуры взаимоотношений участников образовательных отношений; Оборудование в школе комнаты психологической разгрузки для педагогов; Оборудование в классах уголков двигательной активности. 6.
Срок реализации	2024г2027г.
Перечень мероприятий	 Мониторинг количественного и качественного состава психологической службы; Анализ потребности в ведении новых штатных единиц; Реализация локальных нормативных актов по организации психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений; Регулярное проведение социально-психологического тестирования обучающихся, направленного на профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических средств и психотропных веществ; Исполнение дорожной карты по повышению профессиональной компетенции специалистов социально-психологической службы; Повышение уровня информированности родителей по вопросам социально-психологического тестирования; Увеличение количества родителей, обучающихся, принимающих совместное участие в общешкольных мероприятиях; Увеличение доли педагогов, принимающих участие в реализации антибуллинговой программы; Повышение уровня информированности родителей по вопросам буллинга обучающихся; Повышение уровня комфортности, защищенности личности обучающегося.
Ресурсное обеспечение	Методическая литература Методические разработки уроков Методические разработки тематических классных часов

Целевые индикаторы	1. Высокий уровень укомплектованности школы кадрами психологической службы;
	2. Доля специалистов, прошедших повышение квалификации;
	3. Доля обучающихся, участвующих в социально-психологическом тестировании, направленного на
	профилактику незаконного потребления наркотических и психотропных веществ;
	4. Доля педагогических работников, принимающих участие в реализации антибуллинговой программы;
	5. Доля обучающихся удовлетворенных комфортностью и безопасностью школьного климата;
	6. Доля педагогических работников, удовлетворенных комфортностью и безопасностью школьного климата.
	7.
Система оценки	1. Диагностика
результатов и контроля	2. Консультации
реализации	

	ПОДПРОЕКТ «ШКОЛА РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ»	
Ответственный за	6. Учитель. Школьная команда» реализацию проекта –заместитель директора по учебно-методической работе	
Цель	Поддержка учительства, постоянное профессиональное развитие, в том числе на основе адресного методического сопровождения	
Задачи	 Формирование «внутренней» мотивации педагогов к профессиональному саморазвитию, освоение педагогами школы инновационных способов и методов обучения и воспитания обучающихся. Обеспечение образовательной организации на 100% высококвалифицированными педагогическими 	
	кадрами. 3. Создание правовых, организационных условий для развития профессиональной культуры работников образования.	
	4. Развитие внутришкольной системы непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.	
	5. Оптимизация штатного расписания с учетом решения задач по обеспечению повышения качества образовательного процесса, социального заказа образовательного учреждения, внедрение разработанных единых подходов к формированию штатного расписания.	
	 6. Повышение квалификации управленческой команды школы и приведение штатного расписания в соответствие с потребностями образовательной системы школы. 7. Создание на базе образовательной организации профессиональных сообществ, нацеленных на 	

	осуществление методической поддержки педагогов на уровнях школы, района, области. 8. Эффективная реализация механизмов наставничества на основе утвержденной министерством образования Тульской области региональной модели института наставничества педагогических работников. 9. Стимулирование участия педагогических работников в профессиональных конкурсах и иных мероприятиях по обмену передовым педагогическим опытом
Основные принципы реализации проекта	Основными принципами проекта являются: — целенаправленность деятельности в соответствии с образовательным запросом и заказом педагогических кадров школы; — системность и последовательность осуществления преемственности и непрерывности образования педагогических кадров школы; — интеграция педагогической науки и практики; — дифференцированный и индивидуальный подход к образованию педагогических кадров школы; — всеобщность, непрерывность, единство общей и профессиональной культуры; — индивидуализированность (адресность); — взаимосвязь и преемственность; — доступность; — вариативность
Целевые индикаторы проекта	 Высокий показатель укомплектованности образовательной организации педагогическими кадрами. Низкий показатель текучести кадров. Увеличение количества трудоустроившихся молодых специалистов и продолжающих работу в образовательной организации в течение трех лет. Повышение образовательного уровня педагогических и руководящих кадров. Повышение квалификационного уровня педагогических и руководящих кадров. Увеличение числа педагогических работников, вовлеченных в инновационный процесс, экспериментальную, исследовательскую и диагностическую деятельность. Увеличение числа педагогических работников, в отношении которых реализуется адресное методическое сопровождение. Увеличение числа педагогических работников, принимающих участие в реализации программы «Наставничество». Увеличение числа педагогических работников, принимающих участие в конкурсном движении

Ожидаемые результаты	Создание условий, обеспечивающих личностный рост педагогов. Повышение уровня профессионального
	мастерства работающих педагогов. Создание условий для результативной работы в инновационном режиме и в
	условиях Федеральных образовательных стандартов.
	Развитие кадрового потенциала школьной команды как носителя духовных и нравственных ценностей,
	обеспечивающего повышение качества образования и формирование выпускника школы в соответствии с
	определенной моделью.

Создание системы стимулирования деятельности результативно работающих педагогов школы через систему управления педагогическим персоналом как ресурсом развития школы.

Создание правовых и организационных условий для закрепления педагогических кадров в школе

	ПОДППРОЕКТ «ШКОЛА РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ»	
	8. Образовательная среда	
Ответственный	за реализацию проекта – заместитель директора учебно-воспитательной работе	
Цель	Создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, использования федеральных цифровых платформ, создание к 2025 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней.	
Задачи	1. Усовершенствовать образовательный процесс по отдельным предметным областям путем внедрения современных цифровых технологий;	
	2. Предоставить возможность обучающимся использовать технологии виртуальной и дополненной реальности, цифровых двойников и другие технологии в освоении отдельных предметных областей;	
	3. Создать условия для подготовки высококвалифицированных кадров, обладающих актуальными компетенциями в сфере современных технологий.	
	4. Обеспечить информационно-методическую поддержку образовательного процесса ,планирование	
	образовательного процесса и его ресурсного обеспечения, мониторинг и фиксацию хода и результатов	
	образовательного процесса, современные процедуры создания, поиска, сбора, анализа, обработки, хранения и представления информации;	
	5. Обеспечить дистанционное взаимодействие всех участников образовательного процесса (обучающихся, их	
	родителей (законных представителей), педагогических работников, органов управления в сфере образования,	
	общественности), в том числе в рамках дистанционного образования;	
	6. Взаимодействие образовательного учреждения с другими организациями социальной сферы: учреждениями	

	дополнительного образования детей, учреждениями культуры, здравоохранения, спорта, досуга, службами занятости населения, обеспечения безопасности жизнедеятельности. 7.
Планируемые результаты	1.Создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию обучающихся 2. Обновление информационно-коммуникационной инфраструктуры образовательной организации 3. Обеспечение функционирования единой информационной системы «Цифровая школа» 4. Создание системы получения репрезентативных данных, в том числе обратной связи от родителей обучающихся, актуальной для прогнозирования развития школьной системы образования; 5. Повышение уровня учебной мотивации и образовательных результатов обучающихся 6. Создание специальных условий (в части программного обеспечения и цифровых ресурсов) для детей, обучающихся на дому, детей-инвалидов, обучающихся с ОВЗ. 7. Переподготовка кадрового состава с целью обеспечения актуализации знаний, умений и навыков в части внедрения и использования технологий цифровизации образования
Срок реализации	2024г2027г.
Перечень мероприятий	1 этап — сентябрь 2024 г. — сентябрь 2025 г. подготовительный - анализ и выявление дефицитов — кадровых, технических, материальных; - выявление запросов педагогов, учащихся и их родителей; - изучение цифровых площадок и форм работы с цифровыми ресурсами; - разработка системы мероприятий по повышению качества использования цифровых ресурсов; - определение удельного веса документов, оборот которых осуществляется в электронном виде 2 этап — сентябрь 2025 г. — сентябрь 2026 г. апробационный: — внедрение системы работы с цифровым пространством; - внедрение образовательных маршрутов для отдельных; - внедрение системы мероприятий, по преодолению кадровых, технических и материальных дефицитов; - функционирование системы методического сопровождения по работе с цифровыми платформами - увеличение удельного веса документов, оборот которых осуществляется в электронном виде 3 этап - сентябрь 2026 г сентябрь 2027 г. контрольно-обобщающий: -сбор и анализ результатов выполнения программы; -коррекция деятельности.
Ресурсное обеспечение	Техническое оснащение школы: компьютеры, ноутбуки, интерактивные доски, планшеты и пр.

	Цифровые площадки, указанные в федеральном перечне
Целевые индикаторы	1. Доля классов, подключенных к локальной сети школы, оснащенных автоматизированным рабочим местом учителя, мультимедийным проектором, интерактивной доской
	2. Удельный вес документов, оборот которых осуществляется только в электронном виде
	3. Доля уроков, которые проводятся с использованием ИКТ-средств, ЦОР, естественно-научных лабораторий
	4. Доля учащихся, получающих оценки только в электронные дневники и журналы (в том числе обучающихся на дому)
	5. Доля обучающихся школы, успешно продемонстрировавших высокий уровень владения цифровыми навыками
	6. Удельный вес школьников, использующих информационно-консультационные и образовательные сервисы в сети Интернет
	7. Удельный вес детей, в том числе детей с OB3 и детей-инвалидов, получающих образование, в том числе дополнительное, с использованием дистанционных образовательных технологий, от общего числа детей с OB3 и детей-инвалидов
	8. Доля педагогических работников системы общего и дополнительного образования детей, состоящих в цифровых профессиональных сообществах
	9. Доля педагогических работников, эффективно использующих современные образовательные информационные коммуникационные технологии в профессиональной деятельности
	10. Доля педагогических работников системы общего и дополнительного образования детей прошли курсовую подготовку по ИТ и получили удостоверения
	11. Применение адаптированных электронных ресурсов по всем предметным областям для обучающихся на всех уровнях и ступенях образования (посредством сети Интернет)
Система оценки	- проведение заседаний Педагогического совета школы и МО классных руководителей;
результатов и контроля	-мониторинг качества качества использования цифровых ресурсов;
реализации	-контроль организации работы электронного дневника и электронного журнала, использования цифровых ресурсов в рамках урочной и внеурочной деятельности и соблюдения требований СанПина.

ПОДППРОЕКТ «Воспитание Гражданина; традиции, ценности, будущее»			
	9. Воспитание		
Ответственный за реализацию проекта –заместитель директора по воспитательной работе			
Цель	Формирование национального характера в условиях образовательной организации через изучение уникальных		

	культурных традиций и ценностей					
Задачи	1. Разработка комплексной программы изучения истории и культуры России, включающей ключевые вехи, традиции					
	и ценности, формирующие национальный характер.					
	2. Создание интерактивных образовательных модулей, позволяющих эффективно раскрывать перед учащимися					
	многообразие российской культуры.					
	3. Организация цикла тематических лекций, мастер-классов и встреч с ведущими экспертами в области					
	отечественной истории, этнографии, искусства.					
	4. Проведение серии творческих конкурсов, фестивалей, выставок, направленных на популяризацию национальных					
	традиций и вовлечение учащихся в их изучение.					
	5. Разработка методических рекомендаций для педагогов по интеграции культурно-исторического компонента в					
	различные учебные предметы.					
	6. Налаживание взаимодействия с семьями учащихся, вовлечение родителей в совместные мероприятия по					
	сохранению семейных традиций и ценностей.					
	7. Создание цифровой платформы, объединяющей образовательные и просветительские ресурсы проекта,					
	обеспечивающей доступность материалов для широкой аудитории.					
	8. Проведение мониторинга и оценка эффективности реализации проекта, корректировка программ и форм работы.					
Планируемые	1.обеспечение доступности и адаптивности среды воспитания					
результаты	в соответствии с индивидуальными особенностями каждого обучающегося					
	2. развитие личности обучающихся в соответствии с требованиями					
	современного общества, обеспечивающими возможность их успешной					
	социализации и социальной адаптации;					
	3.Создание правовых и организационных условий, обеспечивающих реализацию Комплексной программы					
	4. Консолидация ресурсов партнеров с целью обеспечения реализацию Комплексной программы					
Срок	2024-2027гг.					
реализации						
Перечень мероприятий	Программа внеурочной деятельности по изучению ключевых этапов истории и традиционной культуры России.					
	1. Программа работы с одаренными детьми.					

- 2. Программы по изучению фольклора, литературы, музыки, танцев народов России.
- 3. Курсы по народным промыслам, ремеслам, декоративно-прикладному искусству.
- 4. Программы по изучению танцев народов России.
- 5. Программы по изучению театра народов России.
- 6. Программы по изучению литературы.
- 7. Виртуальные экскурсии по историческим и культурным памятникам Северского района.
- 8. Семейные клубы.
- 9. Сетевые акции и флешмобы, посвященные значимым датам российской истории. Развитие музейновыставочной деятельности.
 - 10. Организация тематических выставок, экспозиций, инсталляций в образовательных учреждениях.
 - 11. Взаимодействие с региональными и муниципальными музеями для проведения выездных экспозиций.

Ресурсное обеспечение

Материально-техническая база.

- 1. наличие кабинета информатики и информационных технологий;
- 2. наличие компьютерной техники в предметных кабинетах;
- 3. наличие высокоскоростного подключения к сети Интернет в кабинете информатики и предметных кабинетах;
- 4. наличие необходимого проекционного оборудования (медиапроектор);
- 5. наличие множительной и копировальной техники.
- 6. наличие сенсорной комнаты

Информационно-коммуникативные средства:

- 1.аутентичные аудио, видео, печатные материалы;
- 2.медиатека;
- 3.электронные учебные издания;
- 4. предметы реальной действительности и их иллюстративные изображения;
- 5. электронные мультимедийные материалы (ЭСО, презентации, электронные варианты текстов);

Финансово-экономическое обеспечение.

Финансово-экономическое обеспечение не требует привлечения материальных затрат, т.к. привлекаются возможности партнеров (общественных и коммерческих организаций, социальных структур).

Людскской и кадровый ресурс

	1.Администрация: 3 человека (директор местители директора по УМР и ВР, советник директора по воспитательной				
	работе)				
	4.Педагог-психолог				
	5.Социальный				
	6.Классные руководители				
	Социальные ресурсы.				
	Партнеры проекта: МБУК «Северский историко-краеведческий музей», МБУК «Парк культуры и отдыха им.				
	А.С.Пушкина» ст.Северской и ООО «Регион тур».				
Целевые индикаторы	1. Обеспечение реализации рабочих программ по внеучебным курсам				
	2. Совершенствование системы внутришкольной оценки эффективности реализации Комплексной программы.				
	3. Расширение спектра реализуемых программ внеурочной деятельности.				
	4. Совершенствование условий для развития Комплексной программ				
Система оценки	Контроль за эффективностью реализации Программы осуществляется на основе внутришкольного контроля,				
результатов и контроля	внешней и внутренней оценки и самооценки качества реализации основных целевых подпрограмм и проектов				
реализации	участниками образовательного процесса и органами самоуправления ОУ.				

5. Ожидаемые результаты реализации Программы развития (повышение, сохранение уровня).

- 1. Создание информационно-образовательного пространства, позволяющего удовлетворить интересы и потребности всех участников образовательного процесса (в том числе с OB3) за счёт реализации принципов доступности и качества образования.
- 2. Создание безопасной цифровой образовательной среды, которая позволит создать профили «цифровых компетенций» для учеников и педагогов.
- 3. Развитие детской одаренности, метапредметных, исследовательских и коммуникативных компетентностей обучающихся, включая развитие навыков XXI века и новой грамотности.
- 4. Обеспечение доступа к современным и вариативным дополнительным общеобразовательным программам для детей в задачах, релевантных технологиям цифровой экономики.
- 5. Внедрение в образовательный процесс различных моделей обучения на основе индивидуальных учебных планов и дистанционных образовательных технологий.
- 6. Повышение профессиональной компетентности педагогов, в том числе в области овладения инновационными образовательными, метапредметными технологиями.
- 7. Увеличение численности учащихся, обучающихся в системе внутришкольного и внешкольного дополнительного образования; рост количества детей, имеющих достижения в олимпиадах, фестивалях, конкурсах, проектах различного уровня как показатель социальной компетентности учащихся.
- 8. Расширение перечня образовательных возможностей, социально-образовательных партнерств.
- 9. Реализация эффективной профильной системы обучения и развитие проектной деятельности обучающихся.

6. Механизмы реализации Программы развития.

Наименование блока	Наименование ресурсов	Наличие (по факту): количество и характеристики	Требуемые ресурсы	Источники получения/ приобретения
• Нормативное правовое обеспечение (ЛНА)	нормативные документы, локальные акты	нормативные документы имеются	локальные акты	работа рабочей группы
• Материально-техническое обеспечение	оснащенность объектами материально- технической базы	все кабинеты оснащены, требуется замена ламп у проекторов	оснащение кабинетов, замена ламп	бюджетные средства
3. Кадровые ресурсы	наличие вакансий в организации	нет	нет	привлечение квалифицированных и молодых кадров (выпускников ВУЗов)
	отсутствие текучести кадров (стабильность кадрового состава)	1%	до 2 %	Индивидуальная работа с педагогами
	регулярно проходящие курсы повышения квалификации	100 %	100 %	Индивидуальная работа с педагогами
	педагоги, использующие современные педагогические технологии, включая ИКТ	75%	100%	Повышение квалификации
4. Финансовые ресурсы	Бюджетные средства	Поддержание в порядке зданий школы (2), косметический ремонт отдельных помещений	Ремонт кабинетов	Бюджетные средства и спонсорская помощь

7. Критерии и показатели оценки реализации Программы развития.

Качество образовательного процесса оценивается по следующим показателям:

- результативность деятельности школы согласно Программе развития;
- продуктивность и результативность Образовательных программ;
- эффективность механизмов самооценки, оценки достоинств и недостатков в учебной, научнометодической, административной и хозяйственной деятельности, проведение мониторингов, принятие стратегических значимых решений, представленных в ежегодных публичных докладах.

Качество образовательных достижений оценивается по следующим показателям: результаты:

- государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-х и 9-х классов;
- промежуточной и текущей аттестации обучающихся.

Результаты мониторинговых исследований:

- обученности и адаптации обучающихся 5-х и 10-х классов;
- участие и результативность работы в предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, фестивалях, проектах и пр.;
- итогов ВПР.

В качестве индивидуальных образовательных достижений рассматриваются:

- образовательные достижения по отдельным предметам и их динамика;
- отношение к учебным предметам;
- удовлетворённость образованием;
- степень участия в образовательном процессе (активность на уроке, участие во внеурочной деятельности и т. д.).

Доступность образования оценивается по следующим показателям:

- система приема обучающихся в школу;
- конкурентоспособность лицея;
- открытость деятельности лицея для родителей и общественных организаций.

Профессиональная компетентность педагогов оценивается по следующим показателям:

- отношение педагога к инновационной работе;
- активное применение информационных технологий в своей профессиональной деятельности;
- готовность учителя к повышению педагогического мастерства (систематичность прохождения курсов повышения квалификации, участие в работе МО классных руководителей, методических советах, педагогических конференциях различных уровней, в научной работе и т. д.);
- знание и использование педагогом современных педагогических методик и технологий;
- образовательные достижения обучающихся (успевающие на «4» и «5», отличники, медалисты, победители олимпиад, конкурсов, смотров, фестивалей);
- организация качественной работы с «резервом качества знаний»;
- участие педагога в качестве эксперта ГИА, аттестационной комиссии, жюри и т. д.;
- личные достижения в профессиональных конкурсах разных уровней.

Качество материально-технического обеспечения образовательного процесса оценивается по следующим показателям:

- наличие и в перспективе расширение, а также обновление мультимедийной и интерактивной техники;
- программно-информационное обеспечение, наличие и эффективность использования интернетресурсов в учебном процессе;
- оснащенность учебных кабинетов современным оборудованием, средствами обучения и мебелью;
- обеспеченность методической и учебной литературой.

Комфортность обучения оценивается по следующим показателям:

- соблюдение требований охраны труда, осуществление контроля за их выполнением в соответствии с нормативными документами;
- соответствие условий обучения (размещение, земельный участок, здание, оборудование помещений, воздушно-тепловой режим, искусственное и естественное освещение, водоснабжение и канализация, режим общеобразовательного процесса, организация медицинского обслуживания, организация питания) требованиям СанПиН;
- выполнение предписаний надзорных органов соответствующий морально-психологический климат.

Система дополнительного образования оценивается по следующим показателям:

- количество предоставляемых дополнительных образовательных услуг и охват ими обучающихся;
- заинтересованность родителей и обучающихся в дополнительных образовательных услугах;
- степень соответствия количества и качества дополнительных образовательных услуг запросам родителей и обучающихся;
- результативность предоставляемых образовательных услуг (наличие победителей олимпиад, конкурсов, соревнований, фестивалей и т. д.);
- применимость полученных в результате дополнительного образования знаний и умений на практике.

Открытость деятельности лицея оценивается по следующим показателям:

- рейтинг лицея на различных уровнях;
- эффективность взаимодействия лицея с родителями, выпускниками и профессиональным сообществом;
- репутация публичных докладов и их доступность широкой общественности.

Состояние здоровья обучающихся оценивается по следующим показателям:

- наличие медицинского кабинета общего назначения и его оснащенность в соответствии с современными требованиями;
- регулярность и качество проведения санитарно-эпидемиологических и гигиенических профилактических мероприятий, медицинских осмотров;
- частота заболеваемости обучающихся, педагогических и других работников; эффективность оздоровительной работы (оздоровительный компонент содержания учебных предметов, здоровьесберегающие программы, режим дня, организация отдыха и оздоровления детей в каникулярное время и т. д.);
- состояние физкультурно-оздоровительной работы (распределение учащихся по уровню физического развития, группам здоровья, группам физической культуры)
- количество детей, сдавших нормы ГТО.

Качество воспитательной работы оценивается по следующим показателям:

- степень вовлеченности педагогического коллектива и родителей в воспитательный процесс;
- демократичность характера планирования воспитательной работы (участие в составлении планов тех, кто планирует, и тех, для кого планируют);
- охват обучающихся деятельностью, соответствующей их интересам и потребностям;
- наличие детского самоуправления, его соответствие различным направлениям детской самодеятельности;
- удовлетворенность обучающихся и родителей воспитательным процессом и наличие положительной динамики результатов воспитания;
- положительная динамика в оценке обучающимися образовательной среды (удовлетворенность лицеем, классом, обучением, организацией досуга, отношениями с родителями, сверстниками и пелагогами):
- наличие системы стимулирования участников воспитательного процесса;
- участие классов в школьных мероприятиях;
- участие школы в мероприятиях разного уровня по духовно-нравственному воспитанию.

Качество финансово-экономической деятельности оценивается по следующим показателям:

- объективность расстановки кадров (анализ штатного расписания);
- наполняемость классов;
- продуктивность использования расходной части сметы по бюджетным ассигнованиям на финансовый год;
- объективность управленческих решений, принятых по актам проверок и обследований финансово-хозяйственной деятельности вышестоящими и другими организациями.

Задача	Описание результата	Количественные показатели
Управленческий анализ результатов самодиагностики школы	Отчет о результатах самодиагностики. Аналитическая справка.	1
Выбор управленческого трека развития школы	Составление дорожной карты.	1
Описание условий перехода на следующий уровень с учетом восьми магистральных направлений развития	Разработка рабочих программ, графика оценочных процедур, индивидуальных программ развития и наставничества.	Разработаны рабочие программы по каждому предмету
Построение системы персонифицированного профессионального развития педагогов и руководителей школы, обеспечивающей современную методическую подготовку с нацеленностью	Устранение «дефицитных» запросов педагогов и руководителей, построение образовательных и развивающих индивидуальных маршрутов	Образовательные и развивающие индивидуальные маршруты для педагогов, испытывающих трудности
Формирование предметно-пространственной среды	Пройдены КПК, повышены компетенции	100% педагогов прошли КПК
Добиться 30% и более школьников со знаком «ГТО»	30% и более школьников имеют знак «ГТО»	5-6 учеников в каждом классе имеют знак «ГТО»
Добиться активного участия педагогов в профессиональных конкурсах	15 % педагогов принимают участие в профессиональных конкурсах	Не менее 2-3-х педагогов ежегодно принимают участие в конкурсах

8. Дорожная карта реализации Программы развития.

		Ответственный				
№	Мероприятие	исполнитель	Сроки	Ожидаемый результат		
		(ФИО, должность)				
	1. A	НАЛИТИКО-ПРОГНО	ОСТИЧЕСКИЙ	Й ЭТАП		
1.	Проведение самодиагностики готовности общеобразовательной организации к реализации проекта «Школа Минпросвещения России»	зам. директора по УВР	январь	Определение уровня готовности общеобразовательной организации к реализации проекта «Школа Минпросвещения России»; выявление зон развития по направлениям		
2.	Создание рабочей группы, распределение обязанностей	зам. директора по УВР	январь	Создана рабочая группа		
3.	Проведение самоанализа, выявление дефицитов и составление чек-листа по их устранению, обсуждение на собеседовании с представителями департамента образования администрации города	зам. директора по УВР	январь	Составление чек-листа по устранению проблемных зон для перехода на следующий уровень в проекте		
4.	Разработка дорожной карты по реализации проекта «Школа Минпросвещения России»	зам. директора по УВР	январь	Разработана дорожная карта		
5.	Внесение изменений в программу развития	зам. директора по УВР	январь	Обновлена программа развития школы с учетом направлений реализации проекта «Школа Минпросвещения России»		
	2. ЭТАП РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «ШКОЛА МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ»					
	1. Критерий: ЗНАНИЕ					
(по результатам самодиагностики по состоянию на октябрь 2024 года 36 балла, планируемое значение 45 баллов)						
	Повысить уровень организационно- педагогических компетенций педагогических работников общеобразовательной организации по обеспечению доступности и качества	зам. директора по УВР	в течение года	Повышен уровень организационно-педагогических компетенций педагогических работников. Разработаны адаптивные рабочие программы по предметам.		

				1		
	образования обучающихся с OB3, с					
	инвалидностью.					
	2. Критерий: ВОСПИТАНИЕ					
(no j	результатам самодиагностики по состоян	ию на октябрь 2024-года	а 20 баллов, пл			
	Разработать программы краеведения и школьного туризма в рамках внеурочной деятельности и/или дополнительного образования.	зам. директора по ВР, руководитель кружка по туризму	август	Разработаны программы краеведения и школьного туризма в рамках внеурочной деятельности и/или дополнительного образования.		
		3. Критерий: ТВОІ	ЧЕСТВО			
(no j	результатам самодиагностики по состоян	ию на октябрь 2024 года	20 баллов, пл	анируемое значение 28 баллов)		
	Организовать сетевую форму реализации			Организована сетевая форма реализации		
	дополнительных общеобразовательных	DOLL TYMOYTOMO TO DD	a Device.	дополнительных общеобразовательных программ.		
	программ. Наладить функционирование	зам. директора по ВР	август	Функционирование школьного хора.		
	школьного хора.					
		4. Критерий: ПРОФОІ	РИЕНТАЦИЯ			
(no j	результатам самодиагностики по состоян	ию на октябрь 2024 года	11 баллов, пл	анируемое значение 13 баллов)		
	Обеспечить участие обучающимися в	зам. директора по ВР		Обеспечено участие обучающимися в		
	профессиональных пробах.			профессиональных пробах.		
	Организация встреч обучающихся с			Налажено сетевое взаимодействие.		
	представителями рабочих профессий и		в течении			
	служащих; посещение обучающимися и		года			
	родителями дней открытых дверей					
	образовательных организаций высшего,					
	образовательных организаций высшего,	5. Критерий: ЗДС	РОВЬЕ			
(no j	образовательных организаций высшего, среднего профессионального образования. результатам самодиагностики по состояни	' '				
(no)	образовательных организаций высшего, среднего профессионального образования. результатам самодиагностики по состояни Включить в Единый Всероссийский реестр	' '		Включен в Единый Всероссийский реестр школьных		
(no)	образовательных организаций высшего, среднего профессионального образования. результатам самодиагностики по состояна Включить в Единый Всероссийский реестр школьных спортивных клубов,	ию на ноябрь 2023 года 2	0 балла, плані	Включен в Единый Всероссийский реестр школьных спортивных клубов, спортивный клуб созданный в		
(no)	образовательных организаций высшего, среднего профессионального образования. результатам самодиагностики по состояни Включить в Единый Всероссийский реестр	' '		Включен в Единый Всероссийский реестр школьных		

Сформировать систему работы по привлечению обучающихся к участию во Всероссийском физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне».	зам. директора по ВР	в течении года	Сформирована система работы по привлечению обучающихся к участию во Всероссийском физкультурно- спортивном комплексе «Готов к труду и обороне».
6. Крит	герий: УЧИТЕЛЬ, ШКО	ЛЬНЫЕ КО	МАНДЫ
(по результатам самодиагностики по состоян	ию на октябрь 2024 года	17 балла, пла	нируемое значение 20 баллов)
Увеличить охват учителей диагностикой профессиональных компетенций (самодиагностикой).	зам. директора по УВР	в течении года	Увеличен охват учителей диагностикой профессиональных компетенций (самодиагностикой).
Увеличить долю педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования.	зам. директора по УВР	в течении года	Увеличена доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования.
Развить систему наставничества (положение о наставничестве, дорожная карта о его реализации, приказы	зам. директора по УВР	в течении года	Разработана Положение о наставничестве, дорожная карта, приказы. Создан и работает Клуб молодого специалиста.
1	7. Критерий: ШКОЛЬН	ЫЙ КЛИМА	T
(по результатам самодиагностики по состоян	ию на октябрь 2024 года	15 баллов, пл	анируемое значение 17 баллов)
Оказывать психолого-педагогическую помощь целевым группам обучающихся (испытывающим трудности в обучении; находящимся в трудной жизненной ситуации; детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; обучающимся с ОВЗ и (или) инвалидностью; одаренным детям).	зам. директора по ВР	в течении года	Оказана психолого-педагогическая помощь целевым группам обучающихся (испытывающим трудности в обучении; находящимся в трудной жизненной ситуации; детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; обучающимся с ОВЗ и (или) инвалидностью; одаренным детям).

	8. Критерий: ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА					
(no	(по результатам самодиагностики по состоянию на октябрь 2024 года 13 баллов, планируемое значение 17 баллов)					
	Повысить компетенции в реализации государственной политики по внедрению ФГИС «Моя школа» и ЦОС.	зам. директора по УВР	в течении года	Повышены компетенции в реализации государственной политики по внедрению ФГИС «Моя школа» и ЦОС.		
		3. РЕФЛЕКСИВ	НЫЙ ЭТАП			
		Ответственный				
№	Мероприятие	исполнитель	Сроки	Ожидаемый результат		
		(ФИО, должность)				
1.	Представление опыта работы по			Распространение опыта работы по направлению		
	направлению «Система организации	зам. директора по	Mont	«Система организации школы для одаренных детей		
	школы для одаренных детей на	УВР	март	на муниципальном уровне»		
	муниципальном уровне».					
2.	Проведение мониторинга качества	зам. директора по	декабрь	Выявление эффективности реализации проекта и		
	реализации дорожной карты	УВР		проблемных зон.		
3.	Проведение повторной самодиагностики					
	общеобразовательной организации в	зам. директора по	в течении	Результаты самодиагностики		
	реализации проекта «Школа	УВР	года	т сзультаты самодиагностики		
	Минпросвещения России»					
4.	Представление результатов на районном	зам. директора по	в течении	Результаты самодиагностики, балльный результат,		
	уровне	УВР	года	обеспечивающий переход на следующий уровень		
5.	Составление чек-листа по устранению выявленных трудностей, подготовка проекта дорожный карты на 2025 год	зам. директора по УВР	декабрь	Чек-лист, дорожная карта		